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\Wia geht die Geschichte nach

wDer Triumph aus metnem Schicksal™

weiter?

Susanne Hutter

»Menschsein zwischen Schatten und Licht”

Donnerstag, 13. Oktober

Samstag, 15. Oktober

vhs?? Jetzt anmelden!

Volkshochschule

Esslingen am Neckar Das neue Programm ist da

programm  mimh.

SEPTEMBER’22 - JANUAR’23



Amtsblatt der Gemeinde Deizisau - Freitag, 30. September 2022 - Nr. 39

. N
G 7 gm
DEIZISAUg "1

...enfach gut

Aktuelle Informationen zu Corona

Ortliche Informationen erhalten Sie immer aktuell Uber unsere Internetseite: ‘

Gemeinde Deizisau
www.deizisau.de

Weitergehende Informationen zur aktuellen Lage und den geltenden Regelungen im
Zusammenhang mit dem Coronavirus finden Sie u.a. auf den folgenden Internetseiten:

Land Baden-Wiirttemberg
www.baden-wuerttemberg.de

Sozialministerium Baden-Wiirttemberg
www.sozialministerium.baden-wuerttemberg.de

Landkreis Esslingen
www.landkreis-esslingen.de

Robert-Koch-Institut
www.rki.de/DE/Content/InfAZ/N/Neuartiges Coronavirus/nCoV

TERMINE & VERANSTALTUNGEN

Oktober

Dienstag, 4. Oktober 2022 Okumenischer Evang.
Seniorennachmittag Gemeindehaus

Hauptversammlung Hintere Halde

Evang. Kirchengemeinde

Freitag, 7. Oktober 2022 TSV Deizisau Ful3ball

Samstag, 8. Oktober 2022 Schiitzengilde Deizisau Pokalschie3en Schiitzenhaus
Mittwoch, 12. Oktober 2022 Kulturausschuss Kulturausschusssitzung Zehntscheuer
Donnerstag, 13. Oktober 2022 TSV Deizisau Freizeitsport Hauptversammlung Brunnenstube

Freitag, 14. Oktober 2022 Skiclub Schneesterne Deizisau Skibasar Gemeindehalle

Samstag, 15. Oktober 2022 Skiclub Schneesterne Deizisau Skibasar / Herbstparty Kelter

Samstag, 15. Oktober 2022 LED & Zehntscheuer Herbstmarkt mit Pflanzenbodrse  Marktplatz
Dienstag, 18. Oktober 2022 TSV Deizisau Tennis Hauptversammlung Foyer Sporthalle
Dienstag, 18. Oktober 2022 Musikverein Deizisau Benefizkonzert Sporthalle

Donnerstag, 20. Oktober 2022

Samstag, 22. Oktober 2022

Samstag, 29. Oktober 2022 bis

Montag, 31. Oktober 2022
Sonntag, 30. Oktober 2022

November

Donnerstag, 3. November 2022
bis Sonntag, 6. November 2022
Dienstag, 8. November 2022

TSV Deizisau
Boogie-Woogie
Club Candy Sticks

Schachfreunde Deizisau
Zehntscheuer

Evang. Kirchengemeinde
Evang. Kirchengemeinde

Donnerstag, 10. November 2022 Gemeinde

Samstag, 12. November 2022

TSV Deizisau Handball

~Heeresmusikkorps Ulm”
Hauptversammlung
Oldie Night

Herbstopen
Musikalisches Friihstiick

Kinderbibeltage

Okumenischer
Seniorennachmittag
Ehrenamtsabend
Hittenparty

Gemeindehalle

Gemeindehalle
Zehntscheuer

Evang.
Gemeindehaus
Evang.
Gemeindehaus
Gemeindehalle
Parkplatz
Gemeindehalle
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Die Gemeindeverwaltung erhdlt aktuell viele Anfragen zu
auslanderrechtlichen Fragestellungen und vor allem, wie den Gefliichteten

aus der Ukraine geholfen werden kann.

“

Das Justizministerium veroffentlicht auf seiner Website unter www.justiz-bw.de und unter
www.migration-bw.de/ukraine Informationen zu aufkommenden Fragestellungen im
Zusammenhang mit den aktuellen Fliichtlingsbewegungen.

Weitere Informationen, wie den Menschen aus der Ukraine mdéglichst sinnvoll geholfen
werden kann, finden Sie auf der Website des Landratsamtes Esslingen unter:
https://www.landkreis-esslingen.de/start/landkreis/ukrainehilfe.html

Auslanderrechtliche Fragestellungen

Das Ministerium der Justiz und fiir Migration Baden-Wiirttemberg hat auf seiner Homepage
einen FAQ-Katalog zu aufnahme-, leistungs- und aufenthaltsrechtlichen Fragen rund um die
Ukraine veroffentlicht. Angesichts der insgesamt dynamischen Situation werden die Seite
und die enthaltenen Informationen stetig aktualisiert. Dariiber hinaus sind auf der Seite
»Weiterfiihrende Informationen” wie ein Link zu den entsprechenden Seiten des BAMF und
des Auswartigen Amts enthalten.

Weitere Informationen finden Sie unter unter: www.migration-bw.de/ukraine
oder auf der Seite der zustandigen Auslanderbehoérde des Landratsamtes Esslingen:
https://www.landkreis-esslingen.de/13965145.html

Bereitstellung von Wohnraum

Sofern Sie sich vorstellen konnen, Gefliichtete aufzunehmen, mochten wir Sie bitten, das
Formular ,Angebot Wohnraum fiir Gefllichtete” ausgefullt an krisenstab@deizisau.de zu
Ubersenden. Sie erhalten infolgedessen eine Riickmeldung seitens des Landkreises oder der
Gemeindeverwaltung.

Sofern Sie bereits Gefllichtete aus der Ukraine bei sich aufgenommen haben, bitten wir Sie,
dies in unserem Birgerbiro (Tel.: 07153 — 7013 0, E-Mail: post@deizisau.de) zu melden,
damit im Landkreis ein Uberblick tiber die bereits vorhandenen Personen und deren
Bedarfe gewonnen werden kann.

Spenden und Mithilfe

Weitere Informationen und die Kontaktdaten des Hilfsnetzwerkes Ukraine finden Sie auf
den folgenden Seiten.

Fiir die Mithilfe und die gemeinsame Bewaltigung dieser Aufgabe diirfen wir uns sehr
herzlich bedanken.



Amtsblatt der Gemeinde Deizisau - Freitag, 30. September 2022 - Nr. 39

Angebot Wohnraum fiir Gefliichtete

DEIZISAUg "y
...einfach gu/

v N
G 72 gm

“A

Angaben zu lhrer Person

Anrede

Vorname

Nachname

Telefonnummer
(tagsliber erreichbar)

E-Mail

Angaben zum angebotenen Wohnraum

StralRe und Hausnummer

Postleitzahl und Ort

Art des Wohnraums

Haus [J

Wohnung [l

Anzahl der Zimmer

Flache in Quadratmetern

Grundriss der Raume

L] als Anlage beigefiigt (optional)

Frihestmogliche Vermietung ab

Vermietung langstens moglich bis
(optional)

Anzahl der Personen, die
untergebracht werden kénnen

st eine kostenlose Uberlassung
vorstellbar?

Ja ]
Nein [

Weitere Anmerkungen/ Riickmeldungen:
(bspw. fiir welche Art von Personen sich der Wohnraum besonders eignet (Einzelpersonen, Familie))

Vielen Dank fir lhre Unterstitzung!



SAISONENDE IM FREIBAD

Am Sonntag, 25. September hat das Freibad Deizisau die Saison
2022 beendet. Nach einem zweijahrigen Betrieb unter
Pandemiebedingungen und deutlich geringeren Besucherzahlen
hat das sommerliche Wetter in der Freibadsaison 2022 insgesamt
42.555 Besucher ins Freibad gelockt.

Wir bedanken uns bei allen Badegasten fiir den Besuch. Wir sagen
LAuf Wiedersehen” und freuen uns, Sie im nachsten Jahr wieder
begriiBen zu dirfen.

Eine letzte Bitte:

Im Freibad gibt es noch 2 Liegestiihle, 3 Klappstihle sowie einen
roten Sonnenschirm. Auferdem ist ein Spind in den
Umkleidekabinen nicht leergerdumt. Bitte holen Sie lhre Sachen
rechtzeitig bis zum 07.10.2022 bei Schwimmmeister Ungerer ab.

Ihre Gemeindeverwaltung

und das Team
des Freibads Deizisau

Thomas Matrohs
Blrgermeister

ab 11U0hr.
FESTPLATZ DEIZISAU

Wir freuen uns Uber Mitmacher*innen!
Bitte melden in der Zehntscheuer:
info@zehntscheuer-deizisau.de oder Tel. 07153-701370

Veranstalter des Pumptrack: Gemeinde Deizisau
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2o Mnrsba vooteetl Nille 2,

gegen Corona Esslingen

Der Impfbus kommt!

~ Freitag, 07.10.2022
~15:30-17:30 Uhr

) ~ Am Marktplatz 1
73779 Deizisau

S58

2 T
J 3'-;}?;:“ \ \ Der Impfbus hat alle gangigen impfstoffe dabel;
TMPE2Ex 131 lﬁ Biontech, Janssen, Ntodema, Astrazeneca

Bitte bringen Sie fhren Personal &, die Xrankank
h karte und falls varhanden den mit.

ooy g
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Zeit fur

Geschichten

Wir lesen frohliche, spannende, tierische, lustige oder
einfach tolle Bilderbiicher vor.

Fir Kinder ab 4 Jahren

Wann und wo?
Montag, 10. Oktober um 15.30 Uhr

in der Biicherei

Im Anschluss gibt es eine gemeinsame
Bastelaktion

Damit wir besser planen kdnnen, melden Sie bitte lhre Kinder zur Aktion an!

Gerne diirfen die Kinder eigene Schere und Klebestift mitbringen.

Wie geht die Geschichte nach

,Der Triumph aus meinem Schicksal”
weiter?

L Susanne Hutter

»,Menschsein zwischen Schatten und Licht”

Gast in der Biicherei in Deizisau. Die Wahl-Stdtirolerin mit deutschen Wurzeln liest an diesem
Abend aus ihrem neuen Buch ,Menschsein zwischen Schatten und Licht”. Die Autobiografie

L Am Donnerstag, 13. Oktober 2022 ist die Autorin und Journalistin Susanne Hutter erneut zu
schlieRt an ihr Vorgangerwerk an, dennoch ist es eine eigenstdndige Publikation.

Die Gedanken der Autorin, auf ihr neuestes Werk angesprochen:
Ich dachte tatsdchlich, es wire alles erzdhlt. Dabei war das erst der Anfang.

Ein verhdngnisvoller Unfall und dessen Folgen drohen mein neues Leben, in dem ich mich nach
endlosen Wirren fiir kurze Zeit geerdet fiihle, erneut aus den Angeln zu heben. Eine emotionale

g, deren Bed keit und Tiefe mir erst sehr viel spiter schmerzhaft bewusst
wurde, préagt mich nachhaltig. Nach vielen menschlichen Enttduschungen und Verlusten, die
mich in meiner Personlichkeit noch einmal wachsen liefen, siegt der Mut und ich wage den
grofien Schritt in ein neues, unbekanntes Leben. Als sich erneut ein Kreis schliefit, der mich
gliicklicher kaum machen kénnte, schldgt das Schicksal noch einmal zu. Mit einem Verlust, der
dem Begriff Schmerz eine neue Dimension verleiht und mir die Zerbrechlichkeit des Augenblicks
schonungslos vor Augen fiihrt.

Am Donnerstag, 13. Oktober 2022, um 19.30 Uhr stellt die Autorin
ihr Buch in der Biicherei Deizisau vor und wird daraus lesen.

Die Lesung bietet Raum fiir Fragen und Vertiefungen,
anschlieBend gemiitlicher Austausch mit Knabbereien und Sekt.

Der Eintritt ist frei, aber Eintrittskarten sollten im Voraus in der
Biicherei abgeholt werden.

Pflanzen- und
Kreativbdrse 2022

Tat— S kil
= et wegschmeifla - weitergeba
und dieses Mol au Fraid am Selbrgmachta
L Sie bringen uns an Pflanzen, was immer Sie librig haben —
ob aus dem Garten oder vom Fensterbrett

L Sie nehmen mit, was Sie brauchen kénnen, alles natiirlich kostenlos,
so wie Sie es vom Warentauschtag kennen.

Uber eine Anerkennung fiir Projekte in der und um die Zehntscheuer
freuen wir uns sehr.

Freitag, 14. Oktober 2022, von 17 bis 18 Uhr
- ‘ Auf dem Marktplatz gegeniiber der Deizisauer Bank

Samstag, 15. Oktober 2022, von 8.30 bis 9.30 Uhr
Auf dem Marktplatz gegeniiber der Deizisauer Bank
(Wir bitten um Anlieferung von gesunden Pflanzen. #
Wir nehmen keine Blumentopfe und keine Blumenkasten an!
Samstag, 15. Oktober 2022, von 9 bis 12 Uhr
Auf dem Marktplatz gegeniiber der Deizisauer Bank
Mit: Kuchen und Kaffee und
Handgearbeitetem vom Interessenbérsen-Team und der Strick- und Hikelgruppe
sowie einer Aktion des Inklusionsnetzwerks Deizisau
Wir, das Team der Interessenbirse, *
freuen uns auf lhren Besuch

Wir sind eine Einrichtung des Kreisjugendrings Esslingen e.V. und der Gemeinde Deizisau

'STERNE

SKIBASAR
15.10.2022

Oemeindelialle Dezisau
¥

Sehr groBe und hochwertige

Unsere neven Iellen

0
]
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Amtliche Bekanntmachungen

.

Gemeindeverwaltung
Blirgermeisteramt Deizisau

Am Marktplatz 1, 73779 Deizisau
Telefon: 07153/7013-0
Telefax: 07153 /7013-40
E-Mail: post@deizisau.de
Internet: www.deizisau.de
Offnungszeiten

Mo., Di., Do., Fr. 8.00 - 12.00 Uhr
Dienstag 14.00 - 18.00 Uhr
Mittwoch geschlossen

Beflaggung am Tag der deutschen Einheit

Seit 1990 wird am 3. Oktober zur Erinnerung an den Bei-
tritt der finf Bundesldnder Brandenburg, Mecklenburg-
Vorpommern, Sachsen, Sachsen-Anhalt und Thiiringen zur
Bundesrepublik Deutschland der Tag der Deutschen Einheit
begangen. Als Nationalfeiertag erinnert er an die deutsche
Wiedervereinigung. Anldsslich dieses gesetzlichen Feiertags
werden bundesweit 6ffentliche Gebaude beflaggt.

Informationen zum Glasfaserausbau

Jeden Freitag finden im Rathaus von 14:00 Uhr bis 16:00 Uhr
offene Beratungen zum Thema Anbindung an das Glasfaser-
netz statt.

Gerne laden wir Sie ein, sich hier umfassend zu dem geplan-
ten Glasfaserausbau zu informieren.

Eine vorherige Terminvereinbarung ist nicht notwendig.

Waldfiihrung in Deizisau am 14. Oktober 2022 um
16.00 Uhr: Anderes Klima - anderer Wald?

Der Deizisauer Wald ist ein Wald wie aus dem Bilderbuch:
vielfaltig, strukturreich und intensiv gemischt. Doch muss
er sich in Zukunft im Blick auf den Klimawandel verandern?
Wodurch ist ein klimastabiler Wald gekennzeichnet? Erfah-
ren Sie mehr dazu beim Spaziergang mit Forster Albrecht
Schéllkopf am 14. Oktober um 16 Uhr. lhre Fragen zum The-
ma sind willkommen. Die Teilnehmerzahl ist begrenzt, eine
Anmeldung ist erforderlich unter kasse@deizisau.de

Mit der Anmeldebestatigung wird der genaue Treffpunkt
mitgeteilt.

Diese Waldfilihrung ist Teil des ,Waldfiihlprogrammes 2022"
zu welchem das Kreisforstamt Esslingen unter der Uber-
schrift,Gemeinsam fur die Zukunft unserer Walder” zu Wald-
fihrungen im ganzen Landkreis einladt. Im Fokus steht der
Wald im Klimawandel, der mittlerweile sichtbare Spuren hin-
terldsst. Fir den Wald gibt es keine einfachen Patentrezepte.
Ein ganzes MaBBnahmenbiindel ist notwendig, um das Oko-
system auf die Zukunft vorzubereiten. Kommen Sie in den
Wald und diskutieren Sie mit. Das ganze Programm finden
Sie unter: www.landkreis-esslingen.de/Wald

Fiir Filhrung ist eine Anmeldung erforderlich.

Die Treffpunkte werden mit der Anmeldebestitigung
mitgeteilt.

Freitag Deizisau Anmeldung unter:
14.10.22 Treffpunkt: kasse@deizisau.de
16.00 Uhr Gaststaitte Waldeck max. 25 Personen

Dauer ca. 2 Std. KirchstraBle 140

Exposé Kirchstra3e

zur Ausschreibung eines Kulturdenkmales von besonde-
rer Bedeutung im Konzeptvergabeverfahren

Objekt: Wohnhaus

Lage: Kirchstra3e 2, 73779 Deizisau
Grundstiicksfliache: ca.579 m?

Belastungen: Uberfahrtsrecht fiir

die Gemeinde Deizisau

als Zuwegung Garten
Kindergarten Alte Schule

ca. 115 m?

Gewolbekeller, Dachraum
Kulturdenkmal von besonde-
rer Bedeutung §28 DSchg - BuK
740 €/m?

Wohnflache:
Zusatzliche Nutzflache:
Besonderheiten:

Bodenrichtwert:

Vergabe: Konzeptvergabe in Verbindung
mit Kaufpreisgebot
Vermietet: ungekiindigtes Mietverhaltnis

Einzelperson
Baulinienplan
Wohngebiet, Ortsmitte
Gemeinde Deizisau

Herr Arnold

Tel. 07153/7013-36

E-Mail: arnold@deizisau.de

Planungsrecht:
Umfeldqualitat:
Eigentiimer:
Ansprechpartner:

1. Standortbeschreibung

Die Gemeinde Deizisau (6.949 Einwohnern) liegt am Neckar
zwischen Plochingen und Esslingen. Aufgrund seiner reizvol-
len topographischen Lage, der hervorragenden Verkehrsan-
bindung (Bundesstra3e 10, Nahe zu S-Bahn und Giberortlichen
Schienenverkehr sowie der Nahe zum Flughafen Stuttgart),
der rdumlichen Nahe zu groBen Industrieunternehmen, ist
die Gemeinde Deizisau ein attraktiver Wohnort im Verdich-
tungsraum der Region Stuttgart. Des Weiteren verflgt die
Gemeinde Uber eine Gemeinschaftsschule, eine Gemeinde-
bzw. Festhalle, ein Feuerwehrmagazin, ein Freibad und eine
fir alle Anspriiche geniigende Sport- und Ubungshalle mit
FuBballfeld und Leichtathletikanlage sowie auf der ,Hinteren
Halde” eine Sportanlage mit Rasen- und Kunstrasenspielfeld
und eine Tennishalle mit 4 Tennisplatzen.

Das Wohnhaus Kirchstral3e 2 steht in Deizisau an exponierter
Stelle. Das im Ortskern liegende Gebdudeensemble besteht
neben dem Gebdude Kirchstral3e 2, aus dem alten Schulhaus
(heute Kindergarten), dem evangelischen Gemeindezent-
rum und der evangelischen Kirche. Die Ortsmitte ist in we-
nigen Minuten fu3laufig erreichbar. Einkaufsmoglichkeiten
befinden sich in der Nahe. Ebenso ist der Kindergarten Alte
Schule in weniger als 1 Minute fuBldaufig erreichbar.

2. Objektbeschreibung

Das Grundstiick besteht aus einem Flurstiick. Dieses hat eine Ge-
samtfliche von 609 m” Davon werden ca. 30 m? an die Grund-
stlicksflache des Kindergartens, Alte Schule” ibertragen. Das zu
verauBernde Grundstiick hat eine Restfliche von ca. 579 m”.

Das darauf errichtete 2-geschossige Wohngebdude mit Sat-
teldach und Unterkellerung wurde vermutlich 1705 erbaut.
Die Wohnfldche von Erd- und Obergeschoss betragt ca. 115
gm ohne die spdteren Anbauten. Diese Anbauten mussen
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im Zuge der Sanierung entfernt werden. Die Nutzfliche des
Gewolbekellers betragt ca. 39 gm. Der Dachraum wird als
Blhne genutzt. Das Gebdaude muss generalsaniert werden.
Das Fachwerkhaus ist ein Kulturdenkmal von besonderer
Bedeutung §28 DSchg und damit als Denkmal eingetragen.

Nachfolgend sind die jeweiligen Geschossgrundrisspldane
des UG, EG und OG dargestellt.
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Renovierung und Sanierung

Der Zustand des Hauses ist sanierungsbedirftig, handelt es
sich doch um ein im Jahr ca. 1705 erbautes Wohnhaus.
Unter notwendiger Sanierungs- und Renovierungsmafinah-
men fallen die gesamte Haustechnik: Sanitér - Heizung - Lif-
tung - Elektro. Auch Fassade, Fenster, Klappladen und Dach
missen saniert werden.

Innen: Wande, Decken, Béden und Tiiren sind renovierungs-
bediirftig.

Die Anbauten aus den 70er Jahren und der &ltere Anbau auf
der Westseite muissen entfernt werden.

Eine Besichtigung des Gebdudes ist moglich, melden Sie
sich hierfiir bei Herrn Arnold.

3. Stadtebauliches Potential

Dem Kaufer wird zugestanden, einen Anbau, in Abstimmung
mit der Gemeinde Deizisau und vor allem mit Landesamt fiir
Denkmalpflege des Landratsamts Esslingen und des Regie-
rungsprasidiums Stuttgart, an das vorhandene Gebaude zu
errichten. Der Hauptbaukdrper muss klar erkennbar bleiben
und im Vordergrund stehen. Alle Arbeiten mussen mit den
Amtern der Denkmalpflege im Vorfeld abgestimmt werden.
Kontaktdaten erhalten Sie tUber die Gemeinde Deizisau.

Bauplanungsrecht
Derzeit wird das Grundstiick nach § 34 BauGB in Verbindung
mit einem Baulinienplan beurteilt.

Mietverhaltnis

Zurzeit ist das Objekt an eine alleinstehende Person vermie-
tet. Der Mieter befindet sich in einem ungekiindigten & un-
befristeten Mietvertrag. Die monatlichen Nettomieteinnah-
men belaufen sich auf 395 € fiir das Gebdude, sowie 20 € fiir
einen Garagenstellplatz.

4, Verpflichtungen

Der Kaufer verpflichtet sich und seine Rechtsnachfolger den
vorhandenen Hauptbaukdérper der Kirchstral3e 2 zu sanieren
und dauerhaft zu erhalten. Des Weiteren verpflichtet sich
der Kaufer die riickwartigen Anbauten zu entfernen. Es wird
ein Abrissverbot vereinbart. Die aktuelle Ansicht sowie die
Fassaden missen erhalten bleiben. Anbauten diirfen nur
im genehmigten Umfang erfolgen. Diese Verpflichtungen
werden kaufvertraglich gesichert. Bei Nichteinhaltung des
Abrissverbots, Anderung der aktuellen Ansicht oder Fassade
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wird der Kauf riickabgewickelt, ebenso bei Nichtumsetzung
des eingereichten Nutzungskonzeptes innerhalb von 3 Jah-
ren nach Kaufvertragsunterzeichnung.

5. Nutzung

Das Objekt kann entweder fiir Wohnzwecke oder als
Mischnutzung geplant werden. Die Gemeinde Deizisau ist
offen fir Ihre Vorschlage.

6. Kaufpreis

Der Verkauf erfolgt gegen Gebot in Verbindung mit der bei-
gefiigten Konzeption. Der aktuelle Bodenrichtwert liegt bei
740 €/m? Grundstiickfliche.

7.Verkaufer
Gemeinde Deizisau
Am Marktplatz 1
73779 Deizisau

8. Kaufangebote
Bitte reichen Sie

bis spétestens 25. November 2022

fur das vorstehend beschriebene Wohngebaude mit Grund-
stlick ein Angebot in einem verschlossenen Umschlag an
folgende Adresse ein:

Gemeinde Deizisau

Herrn Tobias Arnold

Am Marktplatz 1

73779 Deizisau

Der Umschlag ist mit der Bezeichnung ,Kaufangebot Kirch-
straf3e 2" zu versehen. Zum Angebot muss ein Nutzungskon-
zept (Renovierung, Sanierung, Energetische Verbesserung,
Stellplatz & Gartengestaltung) und ein Kaufpreis vorgelegt
werden. Sollten Anbauten am Gebdude errichtet werden,
missen diese durch einen Architekten gezeichnet werden
und im Vorfeld mit dem Landesamt fiir Denkmalpflege des
Landratsamts Esslingen abgestimmt sein.

9. Entscheidungsverfahren

Die Entscheidung tber die Reihenfolge der Verhandlungs-

fuhrung flr die eingereichten Angebote wird durch den Ge-

meinderat der Gemeinde Deizisau getroffen. Es wird davon

ausgegangen, dass der Kaufinteressent sein Vorhaben dem

Gremium in einer nichtoffentlichen Sitzung vorstellt. Bei meh-

reren gleichartigen Angeboten ist die Entscheidung Gber die

Rangfolge per Los moglich. Bei der Entscheidung werden ins-

besondere folgende Gesichtspunkte beriicksichtigt:

- Nutzungskonzept (Renovierung, Sanierung, Energetische
Verbesserung, Stellplatz & Gartengestaltung)

- Planungsiiberlegungen eines eventuellen Anbaus

- Nachweis eines Stellplatzes/ Stellplatze

- gebotener Kaufpreis

Nach der Entscheidung des Gemeinderates wird die Ge-
meindeverwaltung sofort die Kaufvertragsverhandlungen
aufnehmen. Der mit dem Kaufer abgestimmte Entwurf kann
dem zustandigen Gremium zur Bestatigung vorgelegt wer-
den.

10. Besondere Hinweise

Es wird darauf hingewiesen, dass die Gemeinde Deizisau
nicht verpflichtet ist das angebotene Grundstiick Uber-
haupt oder an bestimmte Interessenten zu verauf3ern. Die
Gemeinde vermarktet das Objekt selbst. Sie erteilt keine
Maklerauftrage und zahlt keinerlei Vermittlungsprovisio-
nen. Planungen und Untersuchungen des Kaufinteressen-
ten haben auf eigene Kosten und auf dessen Risiko zu er-
folgen. Die Gemeinde behilt es sich vor, die Ausschreibung
des Grundstiicks aufzuheben, wenn nicht ausreichend
qualifizierte Angebote eingegangen sind. Flr die Angaben
in diesem Exposé kann ausdriicklich keine Garantie Uber-
nommen werden.

Neben der unmittelbaren Forderung durch Zuschiisse ist
die Erhaltung von Bau- und Kulturdenkmalen auch steu-
erlich begiinstigt. Bitte Informieren Sie sich hierzu selb-
standig. Informationen finden Sie unter:
https://www.denkmalpflege-bw.de/geschichte-auftrag-
struktur/bau-und-kunstdenkmalpflege/denkmalfoerderung

lhr kommunaler Ansprechpartner:
Fur stadtebauliche, planungsrechtliche oder sonstige Fra-
gen steht lhnen Herr Arnold (Tel. 07153/7013-36 / E-Mail:

arnold@deizisau.de) zur Verfligung.
IRy —=-!
I//j% :

Gemeinde Deizisau, den 25.08.2022
""/

[
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Gelb dargestellt die abzureilsenden Anbauten

GesamtgrundstiickgréBBe 609 m’, Abzug ca. 30 m* Zuschlag
Kindergarten, auf ca. 54 m? Uberfahrtsrecht, zu verdulSernde
Grundstticksfléche ca. 579 m?
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Falligkeit der 3. Abschlagszahlung 2022 fiir Was-
ser, Schmutz- u. Niederschlagswassergebiihren

Am 30.09.2022 ist die dritte Abschlagszahlung fiir 2022 fiir
Wasser, Schmutz- u. Niederschlagswassergebiihren fillig.
Die Zahlung muss bis spatestens zu der obigen Falligkeit bei
der Gemeindekasse eingegangen sein. Barzahler werden
gebeten diesen Zahlungstermin unbedingt einzuhalten, um
unnotige Mahngebiihren und Saumniszuschldagen zu ver-
meiden. Bei Abbuchern wird zu der oben genannten Fallig-
keit abgebucht.

Der Abschlagsbetrag ist auf der Jahresrechnung 2021
fiir Wasser und Abwasser vom 08.02.2022 auf der ersten
Seite mittig abgedruckt. Er wurde aufgrund des Wasser-
verbrauchs 2021 sowie der versiegelten Flache und der
aktuell geltenden Preise ermittelt.

Die Verbrauchsgebiihr betrdgt in 2022 je Kubikmeter
Wasser 2,61 € plus 7 % USt. und je Kubikmeter Schmutz-
wasser 2,51 € sowie je m” versiegelter Flache 0,32 € Nie-
derschlagswassergebiihr.

Die Grundgebiihr betragt fiir den iiblichen Wasserzahler
Q, 4 (QN 2,5) 0,60 € pro Monat plus 7 % USt.

F

Lastschriftmandat

Angaben zum Zahlungsempféanger

Bilrgermeisteramt Deizisau - Gemeindekasse

Am Marktplatz 1, 73779 Deizisau
Glaubiger-ldentifikationsnummer: DE94ZZZ00000207409

Umfang der Ermachtigung/Mandatsreferenz
Folgende bis zum Widerruf dieser Einzugserméachtigung an-
fallenden Steuern und Abgaben

Grundsteuer 5.0100.

Gewerbesteuer 5.0101.

Hundesteuer 5.0102.

Miete 5.0211.

Pacht 5.0213.

Wasserzins u. Entwdsserungsgebiihren 5.8888.

fiir das Gebaude

Gebiihren Nachbarschaftshilfe/Krankenpflegestation

SEPA-Lastschriftmandat

Ich erméchtige die oben genannte Behorde, Zahlungen von
meinem Konto mittels Lastschrift einzuziehen. Zugleich wei-
se ich mein Kreditinstitut an, die von der oben genannten
Behorde auf mein Konto gezogenen Lastschriften einzul6-
sen.

Hinweis fiir Unternehmer: Die Firma ist nicht berechtigt, nach
der erfolgten Einldsung eine Erstattung des belastenden Be-
trags zu verlangen. Die Firma ist berechtigt, ihr Kreditinstitut
bis zum Falligkeitstag anzuweisen, Lastschriften nicht einzu-
I6sen.

Hinweis fiir Sonstige: Ich kann innerhalb von acht Wochen,
beginnend mit dem Belastdatum, die Erstattung des belas-
tenden Betrages verlangen. Es gelten dabei die mit meinem
Kreditinstitut vereinbarten Bedingungen.

Angaben zum Zahlungspflichtigen (Kontoinhaber)

Name, Vorname/Firma

Strafe, Hausnummer

PLZ, Ort

Kreditinstitut (Name)

BIC

IBAN
(S 5 A

Ort, Datum

Unterschrift des Kontoinhabers

Die Pacht fiir landwirtschaftliche Flachen istam
01.10.2022 fillig

Die Gemeinde Deizisau mochte Sie daran erinnern, dass am
01.10.2022 die Zahlung der Pacht fir landwirtschaftliche
Flachen fiir das Jahr 2022 fallig ist. Bitte (iberweisen Sie den
Betrag rechtzeitig an unsere Gemeindekasse.

Die Hohe des félligen Pachtbetrages entnehmen Sie bitte
lhrem Pachtvertrag.

In diesem Zusammenhang weisen wir darauf hin, dass keine
Pacht-Zahlungsaufforderungen verschickt werden.

Allen Zahlungspflichtigen, die uns bereits ein Lastschrift-
mandat erteilt haben, wird der fillige Betrag plinktlich zum
Falligkeitstermin eingezogen.

Bei Zahlungspflichtigen, die uns noch kein Lastschriftman-
dat erteilt haben, empfehlen wir um unnétige Mahngebih-
ren und Sdumniszuschlage zu vermeiden, dies mit dem bei-
liegendem Vordruck nachzuholen.

Lastschriftmandat

Angaben zum Zahlungsempféanger

Bilrgermeisteramt Deizisau - Gemeindekasse

Am Marktplatz 1, 73779 Deizisau
Glaubiger-ldentifikationsnummer: DE94Z7700000207409

Umfang der Ermachtigung/Mandatsreferenz
Folgende bis zum Widerruf dieser Einzugserméachtigung an-
fallenden Steuern und Abgaben

Grundsteuer 5.0100.

Gewerbesteuer 5.0101.

Hundesteuer 5.0102.

Miete 5.0211.

Pacht 5.0213.

Wasserzins u. Entwasserungsgebiihren 5.8888.

fiir das Gebaude

Gebiihren Nachbarschaftshilfe/Krankenpflegestation
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SEPA-Lastschriftmandat

Ich erméchtige die oben genannte Behorde, Zahlungen von
meinem Konto mittels Lastschrift einzuziehen. Zugleich wei-
se ich mein Kreditinstitut an, die von der oben genannten
Behorde auf mein Konto gezogenen Lastschriften einzul6-
sen.

Hinweis fiir Unternehmer: Die Firma ist nicht berechtigt, nach
der erfolgten Einldsung eine Erstattung des belastenden Be-
trags zu verlangen. Die Firma ist berechtigt, ihr Kreditinstitut
bis zum Falligkeitstag anzuweisen, Lastschriften nicht einzu-
[6sen.

Hinweis fiir Sonstige: Ich kann innerhalb von acht Wochen,
beginnend mit dem Belastdatum, die Erstattung des belas-
tenden Betrages verlangen. Es gelten dabei die mit meinem
Kreditinstitut vereinbarten Bedingungen.

Angaben zum Zahlungspflichtigen (Kontoinhaber)

Name, Vorname/Firma

Stral3e, Hausnummer

PLZ, Ort

Kreditinstitut (Name)

BIC

IBAN
9/ = Y Y ) Y

Ort, Datum

Unterschrift des Kontoinhabers

S
Landkreis
Landratsamt Esslingen

Vorsicht bei Ausziigen aus dem Liegenschaftska-
taster durch private Anbieter

Auszilige aus dem Liegenschaftskataster konnen von den
zustandigen amtlichen Stellen nach der jeweils geltenden
Gebuhrenverordnung bezogen werden. Dagegen handeln
Anbieter und Dienstleister, die Ausziige aus dem Liegen-
schaftskataster wie Liegenschaftskarten, Flurstiicknachwei-
se, Flurstlick- und Eigentumsnachweise, Bestandsnachweise
oder dhnliches im Internet gegen Bezahlung einer Vermitt-
lungsgebiihr anbieten, ausschliellich auf privatrechtlicher
Basis und nicht im Auftrag der baden-wiirttembergischen
Vermessungsverwaltung. Darauf weist das Amt fiir Geoin-
formation und Vermessung im Esslinger Landratsamt hin.
Wichtig ist: Ein Antrag auf Ausziige aus dem Liegenschafts-
kataster Uber einen solchen Dienstleister befreit den Auf-
traggeber nicht von der Gebiihrenpflicht gegeniiber der
Vermessungsverwaltung Baden-Wirttemberg oder der
zustandigen amtlichen Stelle bei einer der unteren Vermes-
sungsbehdrden der Stadt- und Landkreise.

 NOTDIENSTE

I Notrufnummern in Deizisau

: Polizei - Notruf 110
| Polizeiposten Plochingen 307-0
1 Feuer - Notruf 112
I DLRG Wasserrettungsdienst 112
I Stromausfall

I EnBW Regional AG 0800/3629477
I Wasserrohrbruch

! Bauhof 701380
: Wasserversorgung 701381
; Wassermeister 0170 200 6803
; Unfall-Transport

1 Notarztwagen 112
1 Krankentransport 19222

: Arztlicher Notfalldienst

I Zentrale Anlaufstelle bei akuten Erkrankungen und medizi-
: nischen Notféllen: Tel. 116 117

I Augendrztlicher Notfalldienst

I
; Die Adresse und Telefonnummer des diensthabenden Au-
1 genarztes sind zu erfragen Uber die Zentrale Esslingen:

| Tel. 116 117.

: Zahnarztlicher Bereitschaftsdienst

I Samstag, Sonntag und an Feiertagen von 11.00 - 12.00 Uhr
:und1100UhrMS1&OOUhr

Die Adresse und Telefonnummer des Dienst habenden
; Zahnarztes sind zu erfragen Gber Tel. 116 117

: HNO-arztlicher Notfalldienst

1 Universitatsklinikum Tiibingen — HNO-Klinik

I Elfriede-Aulhorn-StraBBe 5, Gebdude 600, Tiibingen

I Samstag, Sonntag und Feiertag von 8.00 bis 20.00 Uhr. Pa-
I'tienten kénnen ohne Voranmeldung in die Notfallpraxis
: kommen. Tel. 116 117

I Kinderarztlicher Notdienst

: Arztlicher Bereitschaftsdienst fiir Kinder und Jugendli-
| che fiir den Landkreis Esslingen

| Zentrale Rufnummer:

I Notfallpraxis im Klinikum Esslingen:
I Werktags von 19.00 bis 22.00 Uhr, samstags, sonntags und
I'an Feiertagen von 9.00 bis 21.00 Uhr betreiben die nie-
I'dergelassenen Kinder- und Jugendérzte die Notfallpraxis.
: Wahrend der (ibrigen Zeiten sind die Arzte und Arztinnen
, der Kinderklinik fur die Patienten da.

Tel.:116 117

: Notdienste der Apotheken

1 Der Notdienst der jeweiligen Apotheken beginnt morgens
1 um 8.30 Uhr und endet um 8.30 Uhr des nachsten Tages.

I Notdienstfinder: www.aponet.de, Festnetz 0800 0022833,
I Mobil 22833

: Samstag, 1. Oktober 2022
; Kastell Apotheke im Kaufland, Tel.: 07024 - 8 05 82 10,
1 WertstraBBe 12, 73240 Wendlingen

I Sonntag, 2. Oktober 2022
I Rathaus-Apotheke Wendlingen, Tel.: 07024 - 22 30,
: Uracher StraBe 4, 73240 Wendlingen

| Montag, 3. Oktober 2022
1 Quadrium Apotheke Mache, Tel.: 07153 -6 14 99 10,
1 Kirchheimer Stra8e 77, 73249 Wernau

! Dienstag, 4. Oktober 2022
entral-Apotheke Altbach, Tel.: 07153 - 2 23 23, Bachstral3e 19,
d\V3776 Altbach
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Mittwoch, 5. Oktober 2022
Kastell Apotheke im Kaufland, Tel.: 07024 - 8 05 82 10,
Wertstral3e 12, 73240 Wendlingen

Donnerstag, 6. Oktober 2022

Brunnen-Apotheke Unterensingen, Tel.: 07022 - 6 51 42,
Ndrtinger Stral3e 1, 72669 Unterensingen

Freitag, 7. Oktober 2022

Apotheke im Arztezentrum Kirchheim, Tel.: 07021 - 734 75 90,
Steingaustrafle 13, 73230 Kirchheim

Notdienst SHK-Innung

Sanitdar Heizung Klempner Esslingen fiir den Bereich
des Altkreises Esslingen

Bereitschaftsdienst von 10.00 Uhr bis 18.00 Uhr
01.10.2022 - 03.10.2022

Wenzelburger Sanitar- und Heiztechnik GmbH
Jacob-Brodbeck-StraBe 56, 70794 Filderstadt-Plattenhardt
Tel. 0711-70709880

AUF EINEN BLICK

Abfuhrtermine aus dem Miill-Kalender
keine Abfuhr

Problemmiillsammlung

Die aktuellen Termine und Sammelstellen finden Sie auf
der Webseite des AWB

Griinabfallsammelplatz

zwischen Korschfeld und Wannenacker
ganzjahrig: Samstag

Oktober bis April: Mittwoch

10:00 - 14:00 Uhr
14:00 - 17:00 Uhr

Containerstandorte

werktags

Glas / Altkleider

Plochinger StraBBe/Bauhof
UhlandstraBe/Gemeindehalle
Friedrich-List-Str./Wilhelm-Busch-Weg
Parkplatz Sportanlage/Hintere Halde
Haldenweg/Ecke Kirchhalde

Warentauschtag

Gemeindehalle, Altbacher Straf8e
Samstag, 18. Marz 2023

8.00 - 20.00 Uhr

Recyclinghof
KirchstraBBe
Mittwoch 16.00 - 18.00 Uhr
Samstag 10.00 - 13.00 Uhr
m Verantwortlich fiir den amtlichen
Teil, alle sonstigen Verlautbarungen
Herausgeber:

und Mitteilungen:

Burgermeister Thomas Matrohs, Am
Marktplatz 1, 73779 Deizisau, oder
sein Vertreter im Amt.

Gemeinde Deizisau

Druck und Verlag: Nussbaum Medien
Weil der Stadt GmbH & Co. KG,

71263 Weil der Stadt,

Merklinger Str. 20,

Telefon 07033 525-0,
www.nussbaum-medien.de

INFORMATIONEN

Vertrieb (Abonnement und
Zustellung): G.S. Vertriebs GmbH,
Josef-Beyerle-Str. 2,

71263 Weil der Stadt,

Verantwortlich fiir,,Was sonst noch
interessiert” und den Anzeigenteil:
Klaus Nussbaum, OpelstraBe 29,
68789 St. Leon-Rot

Tel.: 07033 6924-0,
E-Mail: info@gsvertrieb.de
Internet: www.gsvertrieb.de

Anzeigenverkauf:
Telefon 07163 1209-500,
uhingen@nussbaum-medien.de

Obstsorten-Schau des Kreisverbandes der Obst-
und Gartenbauvereine Niirtingen im Freilichtmu-
seum Beuren

Auf dem Gelande des Freilichtmuseums des Landkreises Ess-
lingen in Beuren, das inmitten der fiir das Albvorland typi-
schen Streuobstwiesen liegt, wird am Sonntag, 9. Oktober,
um 11 Uhr, die Sonderschau ,Obstsorten aus dem Schwabi-
schen Streuobstparadies” er6ffnet, zusammengetragen und
prasentiert vom Kreisverband der Obst- und Gartenbauver-
eine Niirtingen. Uber 100 Obstsorten aus dem Streu- und Er-
werbsobstbau werden bis zum 16. Oktober im historischen
Schafstall im Freilichtmuseum zu sehen sein, mit dabei be-
kannte und traditionsreiche, aber auch seltene Apfel- und
Birnensorten. AuBerdem werden Raritaten wie Kiwis oder
Quitten prasentiert. Mitglieder des Kreisverbandes Niirtin-
gen fihren am ersten Ausstellungstag, an dem zugleich
+Moschtfescht” im Museum ist, durch die Obstsortenschau
und stehen fur Fagen zur Verfligung.

Sortenbestimmung zu Apfeln und Birnen

AuBerdem kann man am Eréffnungstag der Sonderschau
Obstsorten bestimmen lassen. Zwischen 13 und 16 Uhr sind
mit Thomas Bosch von der Sortenerhaltungszentrale Baden-
Wirttemberg und Thilo Tschersich, Fachberater fiir Obst-
und Gartenbau im Landkreis Reutlingen, zwei Fachleute vor
Ort. Fur die Bestimmung sollten mindestens drei Exemplare
je Sorte mitgebracht werden.

Die Sonderschau zeigt die Sortenvielfalt des ,Schwabischen
Streuobstparadieses”. Sie wird ergdnzt durch Informationen
des Landesverbandes fiir Obstbau, Garten und Landschaft
Baden-Wiirttemberg e. V. (LOGL). Im Gartensaal aus Geislin-
gen auf dem Museumsgelande wird eine Ausstellung zu den
regionalen Obst- und Gemiisesorten mit Tradition gezeigt.

Obstsortenverkauf von Tafel- und Streuobst

Der Arbeitskreis Obstbau organisiert im Freilichtmuseum
am 9. Oktober und 16. Oktober einen Obstsortenverkauf
auf dem Oschelbronner Platz. Frische Apfel- und Birnen-
sorten aus dem Erwerbsobstanbau aus der Region kdnnen
verkostet und eingekauft werden. Wer alte Streuobstsorten
schatzt, kommt auf seine Kosten. Das Freilichtmuseum bie-
tet ebenfalls eine Auswahl von Streuobstsorten zum Kauf an,
dabei Brettacher, Conference und Luiken-Apfel.

Die Obstsortenausstellung wird jahrlich im Wechsel mit dem
Kreisverband der Obst- und Gartenbauvereine Esslingen im
Freilichtmuseum in Beuren ausgerichtet. Weitere Informatio-
nen unter www.kov-nuertingen.de.

Freilichtmuseum Beuren, Museum des Landkreises Esslin-
gen fir landliche Kultur, In den Herbstwiesen, 72660 Beuren,
www.freilichtmuseum-beuren.de, Info-Telefon 0711 3902-
41890, info@freilichtmuseum-beuren.de; gedffnet bis 6. No-
vember, Dienstag bis Sonntag 9 bis 18 Uhr.

&

Sonstige offentliche Mitteilungen

Der Tierschutzverein Esslingen u.U.e.V. bittet

um Mithilfe

In letzter Zeit sind einige FIV infizierte Katzen in Deizisau
eingefangen worden. Bei FIV handelt es sich um eine stark
ansteckende Immunerkrankung, landlaufig als Katzen-Aids
bezeichnet, die nicht heilbar ist.

Aus diesem Grund bitten wir Sie, liebe Freiganger-Katzen-
besitzer, dringend den Impfstatus lhrer Katzen einzuhalten.
Bitte schiitzen Sie Ihre Katzen, um eine Epedemie zu ver-
hindern.
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Fundsachen

1 einzelner Schlissel.

Wir bedanken uns bei den ehrlichen Findern.
Eigentumsanspriiche kénnen bei der Gemeindeverwaltung
Deizisau im Biirgerbiiro zu den jeweiligen Offnungszeiten
geltend gemacht werden.

Polizeiprasidium Reutlingen

Kolleginnen und Kollegen gesucht - Informationsveran-
staltungen zum Polizeiberuf im Landkreis Esslingen!
Landkreis Esslingen (ES): Einstellungsberater des Polizei-
prasidiums Reutlingen informieren vor Ort

Die Chancen auf einen Studien- oder Ausbildungsplatz bei
der Polizei Baden-Wirttemberg sind auch 2023 sehr gut!
Fir den Einstellungsjahrgang 2023 bleiben die Einstellungs-
zahlen bei der Polizei Baden-Wiirttemberg auf hohem Ni-
veau. Gute Aussichten also flir junge Menschen, die den Be-
ruf der Polizeibeamtin/des Polizeibeamten anstreben.

Interessierten bietet die Landespolizei zwei verschiedene
Ausbildungsgange an:

Zunéachstdiemoderne, seitSeptember2022 neuausgerichte-
te duale Ausbildung fiir den mittleren Polizeivollzugsdienst,
die 30 Monate dauert und Mittlere-Reife-Absolventen/-in-
nen mit einem Notenschnitt von mindestens 3,2 offensteht.
Zudem konnen Bewerberinnen und Bewerber mit Abitur,
Fachhochschulreife oder fachgebundener Hochschulreife
mit einem Notenschnitt von mindestens 3,0 direkt Giber ein
duales Bachelorstudium in die Laufbahn des gehobenen
Polizeivollzugsdienstes einsteigen. Bis zur Ernennung zur
Polizeikommissarin/-kommissar bzw. Kriminalkommissarin/-
kommissar dauert es insgesamt 45 Monate.

Gemeinsame Voraussetzungen flir eine Bewerbung auf eine
der beiden Laufbahnen sind u.a. eine Mindestgro3e von 160
cm, gute physische und psychische Gesundheit und korperli-
che Fitness. Wer kleiner als die geforderte Mindestgro3e von
160 cm ist, kann in einem separaten Test beweisen, dass er oder
sie dennoch die Anforderungen an den Polizeidienst erfillt.
Fur die Einstellung im mittleren Dienst mit Ausbildungsbe-
ginn im September 2023, sowie fiir die Einstellung im geho-
benen Dienst mit Beginn im Juli 2023, ist der Bewerbungs-
schluss am 31. Dezember 2022.

Kurzentschlossene, die mit der Ausbildung im Mdrz 2023 begin-
nen wollen, kdnnen sich noch bis zum 30.09.2022 bewerben.
Die Vielfalt des Polizeiberufs stellen die Einstellungsberater
des Polizeiprasidiums Reutlingen bei Informationsveranstal-
tungen im Oktober und November vor. Vermittelt werden
bei den etwa 90-minitigen Veranstaltungen Infos rund um
die Themen Einstellungsvoraussetzungen, Bewerbung, Ein-
stellungstest, Ausbildung oder Studium, spatere Verwen-
dungsmaglichkeiten, Gehalt und Aufstiegschancen.

Die Termine im Uberblick:

- Donnerstag, 06. Oktober 2022, Polizeirevier Filderstadt,
Karl-Benz-StraBe 23, 70794 Filderstadt-Bernhausen

- Dienstag, 18. Oktober 2022, Polizeirevier Nirtingen,
EuropastrafBe 34, 72622 Nirtingen

- Mittwoch, 09. November 2022, Polizeirevier Esslingen,
Agnespromenade 4, 73728 Esslingen

- Donnerstag, 17. November 2022, Polizeirevier Kirchheim/
Teck, Dettinger StraBe 101, 73230 Kirchheim

Die Veranstaltungen finden jeweils von 17.30 Uhr bis 19.00
Uhr statt und erfordern eine telefonische Anmeldung.
Treffpunkt ist vor dem jeweiligen Dienstgebaude. Teilneh-
men kdnnen junge Menschen ab der 9. Klasse bis hin zum
Hochstalter von 33 Jahren.

Anmeldungen werden unter Tel. 0711/3990-298 oder -299
entgegengenommen. Die Anzahl der Platze ist auf jeweils 20
beschrankt.

Jubilden

Sie mochten lhr Ehejubildum zum 50., 60., 65., 70., 75., ...
Jahrestag bekanntgeben?

Auf unserer Internetseite unter www.deizisau.de/
engagierter+service/formular finden Sie die entsprechenden
Vordrucke fiir eine Veroffentlichung.

Gerne bekommen Sie diese auch auf Nachfrage im Rathaus.

%y

Sie mochten lhren runden Geburtstag bekannt geben?

In unserem Biirgerbiro oder auf unserer Internetseite unter
www.deizisau.de/engagierter+service/formular finden Sie
die entsprechenden Vordrucke fir eine Veroffentlichung.

Wir wiinschen unseren Jubilaren einen schénen Festtag,
Gesundheit und fiir die Zukunft alles erdenklich Gute.

Altersjubilare

Standesamtliche Nachrichten

.

Sterbefille

26.08.2022 Friedrich Geigle, Silcherstra3e 7, Deizisau,
77 Jahre.

27.08.2022 Margarete Pichl, Im Kelterhof 1, Deizisau,
92 Jahre.

18.09.2022 Michael Haumann, Rémersteinweg 8, Deizisau,

47 Jahre.

Beratungsstelle fiir Senioren

Senioren
Beratung

Sie kdnnen uns barrierefrei in der Esslinger Stral3e 7 wie folgt
erreichen:

Frau Sabine Reichle Tel. 220 44
Personlich: dienstags, von 8.00 bis 12.00 Uhr
Frau Sabine Hagenmdiller Tel. 2 20 49
Personlich donnerstags,
von 09.00 bis 11.00 Uhr

Bitte beachten:
Die Abendsprechstunde fallt bis auf Weiteres aus.

Bei Beratungsbedarf vereinbaren Sie bitte telefonisch
Termine unter 22044 oder 22049.

Im Ubrigen nimmt ein Anrufbeantworter Ihr Anliegen ent-
gegen.

Sie werden umgehend zurilickgerufen.

Information und Beratung zu:

Betreutem Wohnen, Besuchsdienst, Essen auf Rddern, Haus-
notrufdienst, Wohnungsberatung, Gesprachs- und Selbsthil-
fegruppen, Hauswirtschaftliche Dienste, Nachbarschaftshil-
fen, Pflegedienst und vieles andere mehr.

Bewegen-Unterhalten-Spaf3 B.U.S.

Bewegungstreff in Deizisau immer dienstags um 10.00 Uhr
Treffpunkt ist an der Zehntscheuer im Kelterhof

Bewegung ist das Beste, was altere Menschen fir sich tun
konnen. Bewegung halt Kérper und Geist in Schwung und
gibt ein gutes Lebensgefiihl.
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Im Mittelpunkt des Bewegungstreffs stehen die, 5 Esslinger”.
Dieses Ubungsprogramm hat zum Ziel, das Sturzrisiko zu
verringern, das Gleichgewicht zu verbessern und eine Star-
kung der Muskulatur und dadurch eine bessere Beweglich-
keit zu erreichen. Dabei kommen die Unterhaltung und der
SpaB nicht zu kurz.

Die Ubungen sind einfach, tiberfordern nicht und werden
durch regelmaBige Wiederholung wirksam. Sportliche Vor-
aussetzungen oder eine spezielle Sportkleidung sind nicht
erforderlich. Bequeme Schuhe und dem Wetter angepasste
Kleidung reichen aus. Dauer ca. 45 Minuten

Das Angebot ist kostenlos, eine Anmeldung ist nicht nétig.

Sie durfen einfach jederzeit dazukommen.

+ Bitte beachten Sie die allgemein gtiltigen Corona-Hygi-
eneregeln.

+ Bei starkem Regen muss der Bewegungstreff ausfallen,
denn wir kdnnen nicht in einen Raum ausweichen!

Bei Fragen wenden Sie sich an die Beratungsstelle fiir Senioren,
Frau Hagenmidiller Tel. 22049

Deizisauer Mobilo

Fahrdienst fiir Einkdaufe am Montagvormittag und am
Donnerstagvormittag

Die schwierigen Zeiten sind noch nicht vorbei, aber mit ei-
nem entsprechenden Hygienekonzept kdnnen wir Ihnen
wieder Einkaufsfahrten anbieten.

+  Wir nehmen maximal 4 Fahrgaste mit.

» Fahrer und Fahrgdste missen eine Mund-Nasen-Bede-
ckung tragen.

+ Nach jeder Fahrt wird der Bus gellftet und die Kontakt-
flachen desinfiziert.

+  Wichtig: Personen, die in den letzten 14 Tagen mit einer
Corona-infizierten Person Kontakt hatten oder typische
Krankheitssymptome, wie Geruchs- und Geschmackssto-
rungen, Fieber, Husten sowie Halsschmerzen haben, diir-
fen nicht an den Einkaufsfahrten teilnehmen.

Wir fahren zu den ortlichen Geschaften, wie Metzgerei, Ba-
ckerei, Apotheke und Berghof. Wir bringen Sie zum Einkauf-
scenter in Deizisau und zu Aldi und Lidl nach Altbach.

Es wird kein Fahrgeld erhoben, aber eine kleine Spende ist
willkommen.

Selbst einkaufen zu kdnnen ist ein Teil der Unabhangigkeit
im Alltag. Sie kdnnen bequem ein- und aussteigen und mit
Komfort zum Einkaufen fahren.

Mit dem ,Deizisauer Mobilo” kommt man wieder raus. Ein-
fach anrufen und ausprobieren. Unser engagiertes Team
freut sich auf Sie!

Telefonische Anmeldung immer bis montags 8.00 Uhr
oder mittwochs 12.00 Uhr bei der Seniorenberatung (Frau
Hagenmiuiller), Telefonnummer 2 20 49. Bei Abwesenheit
nimmt ein Anrufbeantworter lhre Anmeldung entgegen.
Wir melden uns bei lhnen und teilen Ihnen die genaue Ab-
holzeit mit.

E @

(0) @DEIZISAU

Krankenpflegestation
Altbach - Deizisau

Pflegedienstleitung  Frau Sabine Reichle

1
&
Telefonisch erreichbar: 2 20 44

Personlich erreichbar: jeden Dienstag von 8.00 bis 12.00 Uhr
Esslinger Strafl3e 7
Gerne besuchen und beraten wir Sie auch zu Hause.

Sollten wir personlich nicht erreichbar sein, nimmt ein An-
rufbeantworter Ihr Anliegen entgegen.
Wir werden Sie dann umgehend zuriickrufen.

Wochenenddienst 01./02. Oktober 2022

Anja Carbone Eva Hirsch

Feiertagsdienst 03. Oktober 2022

Anja Carbone Eva Hirsch Admir Halilovic
Nachbarschaftshilfe ,@
Altbach - Deizisau ’
Pflegedienstleitung: Frau Sabine Reichle  Tel. 2 20 44
Einsatzleiterin: Frau Sabine Hagenmiiller

Sprechzeiten:

Telefonisch vormittags Tel.22049

Personlich: donnerstags von 9.00 bis 11.00 Uhr
Esslinger Stral3e 7

AuBerhalb der Sprechzeiten nimmt ein Anrufbeantworter
Ilhren Anruf entgegen. Wir melden uns dann umgehend bei
lhnen.

Solange wie moglich daheim - wir unterstiitzen Sie da-
bei!

Gerade wenn es darum geht, sich bei den ,kleinen Dingen”
des Alltags helfen zu lassen sind wir von der Nachbarschafts-
hilfe fir Sie da. Viele engagierte Helfer und Helferinnen
kiimmern sich Tag fir Tag um Menschen, die Unterstiitzung
brauchen, sei es

beim Kochen und Essen,

im Haushalt und bei der Waschepflege

beim Einkauf, Entlastung von Angehérigen ...

... wo immer Sie Hilfe bendtigen.

Individuell und flexibel kommen unsere Nachbarschaftshel-
ferinnen

stundenweise zu lhnen nach Hause.
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Palmscher Garten

Ehrenamt

Der Palmsche Garten feiert seinen sechsten Geburtstag

Bl Als am 4. Oktober 2016 der
Palmsche Garten sein Betreu-
ungsangebot fir dltere Men-
| schen startete, waren wir
@l sehr stolz, mit einem nicht
88 nur zahlenmiBig starken

.| Team von ehrenamtlich en-
gagierten Mitbirgern die Ar-
beit der fest angestellten Mit-
arbeiter unterstiitzen und
erganzen zu kénnen.

meis = = Um das Aufgabengebiet
Sie lassen bei den Bewohnern der Ehrenamtlichen zu defi-
keine Langeweile aufkommen: njeren, gaben wir uns einen
Heidi Hiibsch und Blfglt Vetter klaren Rahmen vor: "Dort

Foto: PAG wo das Aufgabengebiet der
Hauptamtlichen endet, beginnt das Tatigkeitsfeld der Eh-
renamtlichen”. Mit dieser Vorgabe ist es uns gelungen, eine
Vielzahl von Angeboten an Unterhaltung und Freizeitbe-
schaftigung bis hin zum Erhalt oder gar Verbesserung der
korperlichen Fahigkeiten zu schaffen. Darliber haben wir
im Detail immer wieder berichtet und werden das auch in
einer der nachsten Ausgaben wieder tun. Neben den Bei-
trdgen unserer Ehrenamtlichen tragen aber auch immer
wieder ortliche Vereine und Gruppen sowie Einzelperso-
nen zur Bereicherung des Alltags der Bewohner bei. Daru-
ber sind wir sehr erfreut und iberaus dankbar.

Uber die Jahre hat sich aber nicht nur die Angebotspalette
betrachtlich erweitert, auch wir haben in den Jahren hinzu-
gelernt. Hinzugelernt vor allem im Bereich der Zusammen-
arbeit von Ehrenamtlichen und Hauptamtlichen. Beim Start
des Betriebs im Palmschen Gartens sollten Aufgaben, Ver-
antwortung und Kompetenzen von Ehrenamt und Haupt-
amt klar getrennt sein.

Das hat ganz gut funktioniert. Aber inzwischen wissen wir,
dass es viel besser funktionieren kann.

Namlich dann, wenn sich Ehrenamt und Hauptamt eng ab-
stimmen und vertrauensvoll zusammenarbeiten. Aber dazu
braucht man die geeigneten Personen. Und die haben wir in
Birgit Vetter, Leitung Alltagsbegleitung sowie Heidi Hiibsch,
Koordination Ehrenamt, gllicklicherweise an den Schalthe-
beln. Beide handeln nach dem Motto ,nicht die handelnden
Personen stehen im Mittelpunkt, sondern diesen Platz neh-
men unsere Bewohner ein”.

Fur diese vorbildliche Einstellung sind wir beiden Damen zu
besonderem Dank verpflichtet.

In den durch die Pandemie bestimmten Monaten hatten
beide zudem schwierige Zeiten zu meistern.

Unter diesen erschwerten Umstanden das Ehrenamt funkti-
onsfahig zu halten, erforderte von unserer Koodinatorin Hei-
di Hibsch ganz besonderes Engagement und personlichen
Einsatz.

Rechnet man die dem Aufbau des Ehrenamts gewidmeten
Jahre hinzu, engagiert sich Heidi Hiibsch nun seit zehn Jah-
ren in verantwortungsvoller und tragender Position flr das
Ehrenamt im Palmschen Garten.

Wir gratulieren Heidi zu diesem Jubildaum und bedanken uns
fur ihren Einsatz zum Wohle der Bewohner im Palmschen
Garten.

Hospizgruppe Deizisau und Altbach
mit Johanniterstift Plochingen

Menschliche Zuwendung und personliche Begleitung
Schwerkranker, Sterbender und deren Angehérigen

Hospizbiiro in Deizisau:

Im Kelterhof 3 (Seiteneingang zur Zehntstral3e)
Telefon (zu den Birozeiten) 9250992
Fax: 9250994
E-Mail Hospizgruppe-Deizisau-Altbach@t-online.de
Burozeiten jeden Donnerstag von 11.30 bis 12.30 Uhr
Homepage www.hospizgruppe-deizisau-altbach.de

Einsatzleitung und Akutzimmer

Erreichbar unter Hospizhandy-Nr. 0174 300 03 97

Beratung in Patientenverfiigungen:

Insbesondere Gesundheitsvollmacht und Generalvollmacht
in Zusammenarbeit mit der Esslinger Initiative e.V.
Kontaktaufnahme Uber unsere Einsatzleitung, per E-Mail
oder direkt wahrend unserer Birosprechzeiten.

Neue Sprechzeiten im Hospizbiiro

Ab dem 1. August 2022 ist unsere wochentliche Sprech-
zeit im Hospizbiiro jeweils am Donnerstag von 11.30 bis
12.30 Uhr.

Wir bitten um Beachtung. Danke!

Wenn die alten Eltern sterben (Fortsetzung)

Der praktische Teil des Fortbildungsabends der Hospiz-
gruppe Deizisau und Altbach mit Johanniterstift Plochin-
gen am 12. September zum Thema ,Hilfen im Umgang mit
Angehorigen, deren Eltern sterben” leitete die Referentin
und Psychotherapeutin Lis Bickel mit einem Beispiel aus
ihrer Praxis ein: ,Ich will die Tochter jetzt in der letzten Le-
bensphase ganz nah bei mir haben!” Der andere Blickwin-
kel:,Ich soll jetzt fiir die Mutter ganz da sein, das kann ich
nicht!” Da sind Schuld- und Schamgefiihle nach dem Tod
vorprogrammiert.

Aber die Sterbephase eréffnet auch Chancen: Man geht noch
einmal tief in die Eltern-Kind-Beziehung hinein, spricht sich
aus, Schuld I6st sich auf. So ist das Gehen der Eltern schmerz-
lich, komplex, aber auch ambivalent; eine Konfrontation mit
der Unumkehrbarkeit. Mein eigenes Ende wird mir bewusst.
Hier empfiehlt Frau Bickel den Anschluss an eine Trauergrup-
pe, weil man da ehrlich, empathisch miteinander umgeht.

Fir die Trauerbegleitung gibt sie die folgenden acht Tipps:

1. Dem Trauernden zuhoéren und seine Welt- und Lebensge-
schichte fragend verstehen lernen.

2. Keine Ratschldge und Belehrungen geben, nicht interpre-
tieren und es besser wissen.

3. Nicht widersprechen (,Ja, aber ..."); was der andere sagt,
hat fir ihn Wert und Gewicht.

4. Kommt die scheinintellektuelle Sinnfrage (,Warum?” - Wo
ist sie? — Ist alles aus?”), so geht man fragend in das Ge-
sprach hinein.

5. Den Trauernden ermutigen, aktiv am Leben des Verstor-
benen nachzugehen (gemeinsame Orte und Bekannte
aufsuchen).

6. Fotoalben anschauen, einen Brief schreiben lassen, ein
Trauertagebuch initiieren.

7. Mit dem Trauernden beten (falls gewiinscht).

8. Traume erzdhlen lassen (diese durchbrechen Raum und Zeit).

So konnen die duf3eren Eltern zu inneren Eltern werden, in-
dem ich in aktiver Trauer die Prasenz der Verstorbenen ab-
rufe. Gute Trauerarbeit zeigt auf: Auch die eigene Zukunft
ist nicht mehr unendlich, aber ich habe das Leben noch als
neuen Impuls.
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Inklusionsnetzwerk

»Inklusion = Vielfalt macht stark”

Kontakt Inklusions- und Teilhabenetzwerk

Heike Banzhaf-Frasch, Zehntscheuer Deizisau
Telefon: 071537013 70

E-Mail: banzhaf-frasch@zehntscheuer-deizisau.de

Freitag, 11. Oktober, 19 Uhr

#Hey Du: Gemeinderatssitzung mit Prasentation
UNSERER IDEEN

Wir waren dabei, als im Mai der Blirgermeister in die Zehnt-
scheuer eingeladen hatte, um die Ideen und Gedanken der
Jugendlichen aus Deizisau zu erfahren. Zwei grof3e Flip-
chartblatter waren am Ende vollgeschrieben: Und die wer-
den nun den Gemeinderdtinnen und Gemeinderaten vor-
getragen. Samuele, der auch an diesem Nachmittag im Hof
der Zehntscheuer dabei war, wird diese fiir uns alle erzéhlen
- und doch ist es mega mega wichtig, dass ihr alle kommt,
um diesen Vortrag zu unterstiitzen und um zu zeigen: Wir
Jugendliche sind auch wichtige Buirgerinnen und Burger in
Deizisau. Seid dabei. Zeigt, dass ihr auch etwas beitragen
wollt zu einem Deizisau, das lebendig ist und Jugendlichen
auch tolle Sachen bietet.

Freitag, 14.0ktober, 15.30 Uhr

»# Hey Du!” unterwegs: Ponywanderung

Wir treffen uns vor der Zehntscheuer und fahren gemeinsam
nach Kéngen zu den Birkenhofen.

Bitte mitbringen: 5 Euro Kostenbeitrag

Bittet meldet euch an in der Zehntscheuer per E-Mail (info@
zehntscheuer-deizisau.de) oder mit dem Messenger eurer
Wahl, 0179-2118347. AnmeldeschluB ist Mittwoch, 12. Oktober.
Wir freuen uns auf euch! Kerstin und Heike!

Samstag, 15. Oktober, 9.30 Uhr

Herbstmarkt trifft Inklusionsnetzwerk

Mit Mitmachangeboten und Informationen zu Einschrdn-
kungen beim Sehen werden Mitarbeiterinnen des Teams
herzlich einladen, einfach mitten drin dabei zu sein im inklu-
siven Erleben — denn Inklusion ist Begegnung ohne Scheu
und mit vielen neuen Erfahrungen.

Hilfsnetzwerk Ukraine

Ein Uberblick iiber Angebote, die dank des Engagements
vieler Ehrenamtlicher umgesetzt werden kdnnen:

Wie kénnen Gefliichtete konkrete Unterstiitzung im
Alltag erhalten?

Uber das Team von Mein Deizisau. Solidarisch. werden Will-
kommenslotsen fiir Familien gefunden und es werden Be-
gleitpersonen und ,Turoffner” fiir Freizeitaktivitdten vermit-
telt.

AuBerdem kénnen wir gerne Kontakte von Personen aus un-
serem Netzwerk weitergeben, wenn es darum geht, sprach-
liche Barrieren zu Uberwinden: Ob Russisch oder Englisch,
gerne stellen wir bei Bedarf, kommunikative Kontakte” her.

Erreichbar sind wir

« per E-Mail: nachbarschaftshilfe@deizisau.de oder banz-
haf-frasch@zehntscheuer-deizisau.de

+ telefonisch unter 07153-76216 (es ist ein AB geschaltet)
(in der Sommerpause wird der AB gelegentlich abgehort)

Kleiderkammer
Die Kleiderkammer befindet sich im Evangelischen Ge-
meindehaus, Kirchstr. 4.

Offnungszeiten

Montags, 17.30 Uhr

Sonntags, 10:45 Uhr (zeitgleich ist das Begegnungscafe im
Gemeindehaus geoffnet)

Kontakt zum Mitarbeiterteam

E-Mail: kleiderkammer-deizisau@web.de

Gerne kdénnen Sie das Kleiderkammerteam mit Spenden fiir
Kinder und Jugendliche (Schuhe, Jacken, Alltagskleidung)
fir den Herbst und Winter unterstiitzen. Auch fir Erwachse-
ne sind Herbst- und Winterkleider willkommen. Aulerdem
benotigt das Team auch Handtiicher und Bettwdsche. Wir
danken fiir Ihre Unterstiitzung!

Sachspenden

Gro3spenden, wie Mobel, Betten & Co.

Bitte beachten Sie, dass wir keine GroB3spenden wie M6-
bel, Betten & Co. direkt annehmen kénnen, da wir keine
Lagermdglichkeiten haben. Ausnahme: Elektrogerdte wie
Herde, Waschmaschinen, Trockner. Gerne kénnen Sie sich je-
doch bei uns melden, wenn Sie etwas bendtigen. Das Team
sucht dann aktiv danach.

Haushaltsauflésungen kénnen wir nicht vornehmen, sollten
Sie jedoch etwas anbieten kénnen, das Sie weiterhin bei sich
zu Hause lagern kénnen, so freuen wir uns, wenn Sie uns wis-
sen lassen, um was es sich handelt.

Kontakt zum Mitarbeiterteam
E-Mail: Sachspende-Deizisau@gmx.de

Come together in der Zehntscheuer sagt ade!

Wird nicht mehr stattfinden. Wir danken sehr herzlich Gabi
Bingel und Charlotte Schoénrock fiir ihr Engagement in Sa-
chen,Come together”,

Fir alle ukrainischen Frauen und Kinder, die sich auf3erhalb
des Angebots paralell in der Zehntscheurer getroffen haben
gilt weiterhin die Einladung, dienstags in die Zehntscheur zu
kommen. Wir freuen uns auf Sie und euch!

Begegnungscafé der Evangelischen Kirchengemeinde
Wir wollen Ukrainer, die nun in Deizisau leben, Erwachsene
und Kinder, sonntags ab 10.45 Uhr, parallel zur Kleiderkam-
mer, zu einem Begegnungscafé ins evangelische Gemein-
dehaus einladen. Es soll die Moglichkeit bieten, sich unter-
einander bei einer Tasse Kaffee oder Tee auszutauschen und
alteingesessene Deizisauer kennenzulernen. Das Gelande
rund ums Gemeindehaus bietet Kindern und Jugendlichen
die Moglichkeit zum Spielen.

Die néachsten Termien: immer sonntags, 10.45 Uhr, zeitgleich
ist die Kleiderkammer im Gemeindehaus geoffnet

Mein Deizisau.Solidarisch.

Das kann das Biirger-Netzwerk fiir Sie tun!

MEIN DEIZISAU.SOLIDARISCH.

Innerhalb des Biirger*innen Netzwerks werden alltags-
praktische Unterstiitzungsangebote durch ehrenamtliche
Helfer*innen ausgefihrt.

Wir sind telefonisch zu u.g. Kontaktzeiten personlich erreich-
bar, auBBerhalb der Zeiten ist ein Anrufbeantwortergeschal-
tet und freut sich auf Ihre Nachricht.

Kontaktzeiten:

Zu folgenden Zeiten erreichen Sie uns personlich unter der
Nummer 07153/762 16

- Dienstag, 10 bis 12 Uhr

Melden Sie sich, wenn Sie

« nicht mehr oder gerade nicht einkaufen gehen kénnen,

+ etwas erledigen miissen, es aber selbst nicht tun kdnnen
(Botengdnge),
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+ aus der Apotheke Medikamente bendtigen,

+ lhnen oder lhren Kindern vorgelesen werden soll,

- einen Hund zum Ausfiihren haben,

« FURKINDER UND JUGENDLICHE: wenn du Unterstiitzung
bei den Schularbeiten benétigst,

« ... vieles mehrist moglich, fragen Sie nach ...

Kleiderkammer im Evangelischen Gemeindehaus

Die Kleiderkammer ist ein Angebot fiir alle, die sich aufgrund
finanzieller Engpdsse sehr freuen {iber Kleidung, die sie kos-
tenlos auswahlen kénnen. Die Kleiderkammer befindet sich
im Evangelischen Gemeindehaus, Kirchstr. 4.

Offnungszeiten

Montags, 17.30 Uhr

Sonntags, 10:45 Uhr (zeitgleich ist das Begegnungscafe im
Gemeindehaus gedffnet)

Kontakt zum Mitarbeiterteam

E-Mail: kleiderkammer-deizisau@web.de

Sachspenden fiir die Kleiderkammer gesucht:

Gerne kdnnen Sie das Kleiderkammerteam mit Spenden fiir
Kinder und Jugendliche (Schuhe, Jacken, Alltagskleidung)
fir den Herbst und Winter unterstiitzen. Auch flir Erwachse-
ne sind Herbst- und Winterkleider willkommen. Au3erdem
benétigt das Team auch Handtlicher und Bettwasche. Wir
danken fir Ihre Unterstiitzung!

Sollten Sie Seelsorge oder Beratung wiinschen, bieten
wir lhnen folgende Kontaktmaglichkeiten:

Kontakt Kirchen: Herr Pfarrer Grauer, Tel: 071 53 - 277 51,
Frau Pfarrerin Holtz, Tel: 071 53 — 559 29 60

Frau Gemeindereferentin Siegel, Tel: 071 53 - 752 53

Zehntscheuer
Treffpunkt fiir Jung und Alt

So kdonnen Sie Kontakt zu uns aufnehmen
Im Kelterhof 7, 73779 Deizisau
www.zehntscheuer-deizisau.de

Telefon: 07153 /701370

E-Mail: info@zehntscheuer-deizisau.de

Unsere Offnungszeiten:

»MittaXzeit” - Fiir Jugendliche
Dienstag bis Donnerstag, immer von 12.15 bis 13.45 Uhr

Cafébereich
Dienstag und Donnerstag, jeweils 15 bis 22 Uhr
Mittwoch, 15 bis 18 Uhr

Alle unsere Angebote finden unter Einhaltung der vorgeschrie-
benen Hygienevorschriften und des Sicherheitsabstandes statt.

Allgemeines

Unsere Angebote fiir Jung und Alt

~Das Offene Biicherregal”

Unser Angebot fiir Blicher-Liebhaber und Leseratten!

Beim ,Offenen Blicherregal” hat jeder die Méglichkeit vor-
beizukommen und sich mit Blichern zu versorgen.

Der Bestand besteht aus gebrauchten Biichern, die uns in
Form von Buchspenden zur Verfligung gestellt werden, und
wird von einem fleiBigen Team gehegt und gepflegt. Denn
das Blicherregal funktioniert im Prinzip wie eine Leihbiblio-
thek. Man kann sich Blicher zum Lesen holen und darf diese
dann auch wieder zurlickbringen, wenn man sie gelesen hat,
damit ein anderer auch wieder die Chance bekommt, das
Buch zu lesen. Fir die Ausleihe ist keinerlei Anmeldung oder
Mitgliedschaft notig. Das Angebot ist fiir alle gleichermal3en
und KOSTENLOS zuganglich.

Und fiir alle, die zu den Offnungszeiten der Zehntscheuer
keine Zeit haben, gibt es die Moglichkeit in unserer Blicher-
telefonzelle im Kelterhof. Auch unsere Blicherzelle ist mit
tollen Blichern ausgestattet, die JEDERZEIT zum Mitnehmen
und Schmokern einladen!

Neu - Neu - Neu

»Das Offene Zeitschriftenregal”

Ab sofort finden Sie vor der Zehntscheuer rechts vom Ein-
gang ein Regal mit Zeitschriften. Holen Sie sich Lesefutter,
um Uber die Erlebnisse und familidren Ereignisse und Verstri-
ckungen bei Stars und Sternchen auf dem aktuellen Stand
zu sein. Und natdrlich freuen wir uns, wenn Sie unser Zeit-
schriftenregal auch mit aktuellen lllustrierten ,flttern”.

Termine & Veranstaltungen

Unsere aktuellen Veranstaltungen

Dienstag, 4. Oktober, 10 bis 12 Uhr

Interessen- und Tauschboérse

Die Interessen- und Tauschborse ist eine Vermittlungsstelle
fur Kontakte, Interessen, Hobbies, Wissen und Hilfeleistun-
gen, sowie fiir Mébel oder Ahnliches.

Kontaktzeiten und Kontaktmdglichkeiten erfahren Sie hier
Gemeindemitteilungsblatt unter der Rubrik,Interessen- und
Tauschborse”.

Wir weisen darauf hin, dass eine Vermittlung nur wahrend
der Kontaktzeiten moglich ist.

Dienstag, 4. Oktober, 10 bis 12 Uhr
MEIN.DEIZISAU.SOLIDARISCH. - Kontaktzeit

Wir sind von 10 bis 12 Uhr personlich erreichbar unter
07153 -76216.

Zu allen anderen Zeiten ist der Anrufbeantworter geschaltet.

Dienstag, 4. Oktober, 10 Uhr

B.U.S.- Bewegen - Unterhalten - SpaB3 ... der Bewegungs-
treff im Kelterhof

Bewegung ist das Beste, was dlteren Menschen fiir sich tun
kdnnen.

Dauer: ca. 45 Minuten

Das Angebot ist kostenlos, eine Anmeldung ist nicht nétig.
Veranstalter: Beratungsstelle fiir Senioren, Kooperations-
partner Zehntscheuer.

Dienstag, 4. Oktober, 19 Uhr

Offene Gitarrengruppe

Der Dienstags-Treff fiir alle, die es satthaben, ihr Instrument
nur alleine zum Klingen zu bringen. Das Repertoire ist bunt
gemischt vom Oldie bis zu aktuellen Songs, von Blues bis
Rock, von Reggae bis Pop. Fir spezielle Wiinsche und Vor-
schldge gibt es immer ein offenes Ohr. Jederzeit herzlich will-
kommen sind selbstverstandlich Gitarristen, aber auch Bassis-
ten, Cajon- oder Harp-Spieler. Wir freuen uns schon auf euch!

Dienstag, 4. Oktober, 19 Uhr

Spieleabend mit Brett-, Karten- und anderen Spielen
Heute mit einem zweigeteilten Programm: Gebhard Ritz
stellt in der ersten Runde seine selbstgebauten Holzgrof3-
spiele vor und ladt ein, nach Herzenslust auszuprobieren.

In Teil zwei wird dann leidenschaftlich ,gezockt”.
Ansprechpartnerin: Petra Schuchart, mail:
spielegruppe.deizisau@gmx.de

Mittwoch, 5. Oktober, 9 Uhr

Franzosische Konversation

Conversation francaise avec Martina.

Neue Interessenten sind herzlich willkommen.

Heute ist Neustart! Termine werden vereinbart und gemein-
sam wird besprochen, wie der Turnus kiinftig sein wird.
Leitung: Martina Graser.
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Mittwoch, 5. Oktober, 15 Uhr

PapperlapAPP

Die Lese- und Spielbande fiir Kinder von Klasse 1 bis Klasse
4 1adt ein zu einem spannenden Nachmittagsprogramm in
die Zehntscheuer.

Komm vorbei, sei dabei!

Dein Sprachhilfe- und Zehntscheuer- PapperlapAPP - Team
freut sich auf dich.

Kontakt: Zehntscheuer Deizisau, Im Kelterhof 7, 73779 Deizi-
sau,07153/701370.

Vorschau:

Samstag, 8. Oktober, 20 Uhr

Comedyabend in der Gemeindehalle

Maria Vollmer - ,Tantra, Tupper & Tequila”

Was lange wahrt ...

Vor zweieinhalb Jahren war dieser Moment eigentlich ge-
plant. Die beliebte Kélner Comedian Maria Vollmer sollte zu
fulminant tosendem Applaus die Biihne der Zehntscheuer
Deizisau stirmen, das Publikum mit ihrem damals niegel-
nagelneuen Programm innerhalb von Minuten zu Begeis-
terungstiirmen hinreisen, um es nach zweistindigem Lach-
muskel-Poweryoga und zig Zugaben ermattet aber hoch
zufrieden wieder nachhause zu entlassen.

Dummerweise kam eine Pandemie dazwischen.

Aber nun - nach sage und schreibe 3 Terminverschiebun-
gen - ist es soweit. Der oben kurz zusammengefasste Abend
wird fast genauso stattfinden. Mit ein paar kleinen Anderun-
gen.Zum einen ist das Programm nicht mehr ganz nagelneu,
wurde aber in den vergangenen zwei Jahren nicht so oft
gespielt wie gewohnt, so dass das nix ausmacht, ist fast wie
eine Premiere. Zum anderen hat sich der Spielort geandert,
aufgrund der wahnsinnig hohen Nachfrage beim Publikum
und der Moglichkeit besser Abstand halten zu kénnen, fin-
det die Veranstaltung in der Deizisauer Gemeindehalle statt.
Beginn der Vorstellung ist 20 Uhr, Einlass ab 19.15 Uhr.

Wir empfehlen das Tragen einer FFP2-Maske oder einer
OP-Maske.

Der Eintritt kostet 13 Euro. Die vielen, vor zweieinhalb Jahren
gekauften Karten sind selbstverstandlich giiltig.
Kartenreservierung und Vorverkauf entweder direkt in der
Zehntscheuer, telefonisch unter 07153 /70 13 70 oder online
Uber die Webseite www.zehntscheuer-deizisau.de.

Mittwoch, 12. Oktober, 10 Uhr

Mandala malen

Das Malen von Kreisbildern bei meditativer Musik steht im
Mittelpunkt dieser Veranstaltung.

Leitung: Renate Holzberger, Kursgebiihr: 4 €.

Bitte mitbringen: bunte Farbstifte und gute Laune.

Ein Angebot der Interessenborse.

Samstag, 15. Oktober, 9 Uhr
Herbstpflanzenboérse auf dem Marktplatz
weitere Infos siehe Plakat im vorderen Teil.

Kinder und Jugendliche

NUR FUR JUGENDLICHE

»fridays for today” macht Pause!
Wenn wir zuriick sind, geht's mit lustigen Sachen weiter.

Bis Freitag, 7. Oktober

PUMPTRACK - BACK AGAIN

Ein Sommer ohne Pumptrack in Deizisau — kaum zu glauben
und fast nicht mehr wegzudenken! ... Darum wird auch in
diesem Sommer der Festplatz flir Pumptrack-Fieber sorgen.
Doch dieses Mal werden wir der Mega-Hitze der Sommer-
sonnentage die Stirn bieten und einfach im Late-Summer

Deizisau um eine Attraktion bereichern. Vom 20. September
bis 8. Oktober ist wieder Pumptrack-Time auf dem Festplatz.
Und ganz vielleicht wird dann der Traum 2023 Wirklichkeit:
Ein Pumptrack fiir Deizisau.

Inzwischen wurden bei einer Eventauktion erneut tber 700
Euro gesammelt, ein herzliches Dankeschon, an alle, die
Events und Aktionen zur Verfligung gestellt haben und an
alle, die engagiert mitgeboten haben und damit die Pump-
track-ldee unterstitzen.

Uber 8.000 Euro sind inzwischen durch Spenden und Ak-
tionen fir das Projekt zusammengekommen, das ist sehr
beeindruckend und zeigt, wie sehr sich Kinder, Kids, und Ju-
gendliche sowie auch die Eltern mit dieser Idee identifizie-
ren - und der Gemeinderat diskutiert sehr ernsthaft tber das
Thema,,Ein Pumptrack fiir Deizisau”.

Dieses Mal noch ein Event auf Zeit — nachstes Jahr vielleicht
schon Teil eines lebendigen Gemeinwesens!

Macht mit, seid dabei, genieBt euren Late-Summer auf dem
Rundparcours!

Veranstalter des Pumptracks: Gemeinde Deizisau
Unterstltzt durch das Ministerium fur Soziales, Gesundheit
und Integration aus Mitteln des baden-Wirttembergischen
Staatshaushalts, den der Landtag von Baden-Wirttemberg
beschlossen hat.

Ubrigens: Am Samstag, 8. Oktober, wird der Pumptrack
wieder abgebaut. Leider! Fiir den Abbau brauchen wir ab
11 Uhr tatkraftige Unterstiitzerinnen und Unterstiitzer!

Dienstag, 11. Oktober, 19 Uhr

Wir im Gemeinderat!!!

Am Dienstag, 11. Oktober, ist eure gro3e Chance, in der Ge-
meinderatssitzung unseren Deizisauer Geminderdtinnen
und Gemeinderaten eure ldeen weiterzugeben. Im Mai hat-
ten wir unseren Blrgermeister, Herrn Matrohs, eingeladen
und mit ihm bei Grillkdse und Grillwirstle Gber eure Wiin-
sche, Interessen und Gedanken diskutiert. Zwei Flipchart-
Papiere waren das Ergebnis - all diese Ideen und noch viel
mehr wird Samuele fiir uns prasentieren. Seid dabei - das ist
eure Chance, eure Interesse solidarisch zu prasentieren und
weitere eigene Gedanken mitzubringen. Auch alle, die im
Mai nicht dabei waren, sind super herzlich willkommen! Je
mehr Kopfe, FliBe, Ideen dabei sind, um so deutlicher konnt
ihr zeigen: Wir Jugendliche haben Wiinsche und gute Inspi-
rationen fiir ein lebenswertes Deizisau!!!!

KINDER- UND JUGEND-Sorgen&Note-TELEFON
Du brauchst Rat und Unterstiitzung? Du hast mehr Fragen
als Antworten?

Wir sind FUR DICH da! Bitte MELDE DICH!

Egal ob Anruf, WhatsApp oder SMS oder E-Mail. Wir melden
uns auf alle Félle bei Dirl Und/oder gib diese Nummer an
Menschen weiter, die sie bendtigen!

Kinder- und Jugend-Telefon: 0179 211 83 47
Zehntscheuer Notfall E-Mail:
info@zehntscheuer-deizisau.de

Interessenborse
-Ein Angebot fiir Jung und Alt-

Unsere aktuellen Suchen und Angebote

Unsere Kontaktzeiten: dienstags, von 10 bis 12 Uhr.

Ab sofort sind wir Ansprechpartner, wenn Sie im Rahmen
von ,Mein Deizisau. Solidarisch.” Unterstiitzung wiin-
schen.

Erreichbar ist unser Interessen- und Tauschborsen-Team
unter der Telefonnummer 07153-76216 (aullerhalb der
Kontaktzeiten ist ein Anrufbeantworter geschaltet) oder
Uber unsere E-Mailadresse itbdeizisau@gmx.de.
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Im Folgenden haben wir fiir Sie eine Auswahl bestehender
Angebote und Wiinsche zusammengestellt:

INTERESSENBORSE

Wenn Sie einen Wunsch oder ein Angebot haben, wollen wir
Sie ermutigen, sich mit uns in Verbindung zu setzen. Und
falls Sie eines unserer Angebote bzw. einer unserer Wiinsche
anspricht, kdnnen Sie uns dies mitteilen und erhalten von
uns dann die Telefonnummer des Interessenten.

(363) Personen fiir eine Strick- und Hakelgruppe, die Miitzen,
Schals, Socken, etc. flr das Hilfsprojekt ,Weihnachts-
packchen fiir Kinder in Not” produziert. Die Gruppe
trifft sich jeden 3. Dienstag im Monat um 18 Uhr in der
Zehntscheuer zum Stricken.

(373) Mitmacherinnen und Mitmacher fiir Spielegruppe in
der Zehntscheuer gesucht: Ob Brett-, Karten- oder Lo-
gikspiele, alle mit Spall am Spielen sind herzlich will-
kommen.

(375) ,Nimmst Du meinen Hund, nehm’ ich Deinen.” Gegen-
seitige Hundebetreuung gesucht/angeboten.

(376) Person zum Erfahrungsaustausch zum Thema Digitale
Fotobearbeitung bzw. Adobe Photoshop gesucht.

TAUSCHBORSE

Manche Gegenstande fristen irgendwo auf dem Speicher
oder im Keller ein Schattendasein — und doch wiirden sie
vielleicht von jemandem anderen sehr dringend benétigt.
Unter dem Motto ,geben und nehmen auf kostenloser Ba-
sis” leistet die Tauschborse einen Beitrag dazu, dass Gegen-
stdnde eine neue Bestimmung finden kénnen oder man sich
aktiv auf die Suche nach etwas machen kann.

Die Interessen- und Tauschbdrse vermittelt ausschlieBlich
den Kontakt zwischen Anbieter und Interessent. Zustand
und Gebrauchsfertigkeit der angebotenen Gegenstédnde lie-
gen im Ermessen von Anbieter, bzw. Interessent.

zu verschenken:

(T699) Lattenrost, 185x90 cm, oben und unten verstellbar
(T727) Lattenrost, 100x200 cm
(T758) diverse Kaffeebecher
(T759) diverse Wein- und Bierglaser
(T854) Gartenliege
(T855) Mechanischer Waschetrockner (handbetrieben)
(T872) Lichterkette flir Weihnachtsbaum
(T890) gut erhaltener Kleintierkafig, 60 x120 cm
(T899) Zimmerbrunnen

(T900) Rumtopf, 3l

(T904) 1 Liter-Einmachgldser mit Deckel

(T905) 15 Einmachgldser mit Deckel

(T910) Lattenrost 80 x 200 cm

(T911) Bligelmaschine

(T919) Bettgalgen fiir max. 75 kg schwere Person
(T920) Backofen mit Ceranfeld, Siemens

gesucht werden:

(T540) rumanische Kinderbticher

(T880) Kleidung von Uropa/Uroma

(T882) Nudelmaschine, mechanisch oder elektrisch

(T887) Festschriften zum 100-jahrigen Jubildum
der,Concordia” Deizisau

(T894) Kinderliederbiicher

(T906) Wascheschleuder

(T908) Kinderrutsche

(T909) Schaukelpferd

(T912) Schreibtisch fur ukrainisches Grundschulkind

(T913) Schreibtischstuhl fir ukrainisches Grundschulkind

(T914) Drucker und Laptop fiir ukrainischen Gymnasialschdiler

(T915) Doppelbett fir ukrainische Familie

(T916) Stockbett fur ukrainische Familie

(T917) Esstisch mit Stuhlen fir ukrainische Familie

(T918) Ecksofa fiir ukrainische Familie

Bitte belohnen Sie uns mit Ihrer Mitteilung, wenn lhre Ver-
mittlung gegliickt ist! Nicht fiir kommerzielle Interessen (z.B.
Nachbhilfe, Babysitting) oder Partnervermittlung! Vermittlun-
gen finden nur zu den oben genannten Kontaktzeiten statt.

{i R) ‘ DEIZISAU

Blicherei BUCHEREl,

Am Marktplatz 1, 73779 Deizisau
Telefon: 07153 -70 13 45
E-Mail: buecherei@deizisau.de

Offnungszeiten:
Montag

Dienstag und Donnerstag
Mittwoch und Freitag

geschlossen

14.00 - 19.00 Uhr
10.00 - 12.00 Uhr
14.00 — 17.00 Uhr

1. Samstag im Monat 9.00 - 12.00 Uhr

DIE BUCHEREI HAT AM SAMSTAG GEOFFNET

Am Samstag, 1. Oktober hat die Blicherei von 9:00 bis
12:00 Uhr gedffnet.

Wir freuen uns auf lhren Besuch!

Unser groBer Bastelnach-
i mittag findet am Freitag,
7. Oktober statt. Beginn
istum 14 Uhr.

@4 Wir basteln dieses tolle
{ herbstliche Fensterbild
aus Tonkarton.
Kinder ab 6 Jahren, die
Spal am Basteln haben,
diirfen sich gerne noch
i schnell anmelden.
Unkostenbeitrag: 2 €
Bitte mitbringen: Schere,
Klebestift, Bastelkleber,
Foto: Goettel griner Filzstift

ZEIT FUR GESCHICHTEN

Unsere nachste Vorlesezeit §
fiir Kinder ab 4 Jahren
findet am Montag, 10. |
Oktober statt. i
Anja de Bary liest eine kun-
terbunte Herbstgeschichte
vor. Die Kinder erfahren in
der vielseitigen Geschichte,
was man so alles im Herbst | _
machen kann... Und klar, | e
anschlieBend wird in der (B :
Biicherei was Herbstliches

gebastelt!

Beginn ist um 15:30 Uhr

Dauer: circa 45 Minuten

Die Kinder bitte zur Veranstaltung in der Biicherei an-
melden!

P e
ey 57 TR

Foto: Goettel
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VORANKUNDIGUNG: LESUNG FUR KINDER

MIT ALEXANDER STEFFENSMEIER

Der Autor und lllustrator der Lieselotte-Bilderbiicher
Alexander Steffensmeier kommt auf Einladung der Bi-
cherei nach Deizisau. Er liest Lieselotte-Geschichten vor,
zeichnet und erklart wie ein Bilderbuch entsteht.

Alexander Steffensmeier

Lleseloﬂe

lauert

Foto: Verlag Fischer Sauerldnder

Die Veranstaltung ist fiir Kinder von 4 - 7 Jahren und fin-
det in der Gemeindehalle Deizisau statt.

Wann? Montag, 24. Oktober um 15 Uhr

Dauer: circa 60 Minuten

Eintrittskarten fiir 4 € gibt es im Vorverkauf in der
Biicherei Deizisau

Bitte die Altersgrenze ab 4 Jahren beachten! Die Veran-
staltung wird unterstiitzt durch das Regierungsprasidium
Stuttgart - Fachstelle fiir das 6ffentliche Bibliothekswesen.

LESUNG MIT SUSANNE HUTTER

Die Autorin und Journa-
listin Susanne Hutter war
bereits mit Ihrer Schicksals-
geschichte ,Der Triumph
aus meinem Schicksal” zu
Gast in der Blcherei. Nun
hat sie eine Fortsetzung
geschrieben: ,,Menschsein
zwischen Schatten und
Licht” ,Das Schicksal be-
stimmt vielleicht meinen
Weg. Aber ob ich krieche
Foto:Hutter oder aufrecht gehe, das
entscheide ich selbst” Die Veranstaltung bietet Raum fiir
Fragen und Vertiefungen, anschlieBend gemiitlicher Aus-
tausch mit Knabbereien und Sekt in der Biicherei Deizisau.
Donnerstag, 13. Oktober um 19:30 Uhr
Biicherei Deizisau, Foyer Rathaus
Der Eintritt ist frei, wir bitten Sie aber, sich im Voraus
Eintrittskarten in der Biicherei zu besorgen.

DER HERBST HAT EINZUG GEHALTEN

Foto: Goettel

NEUE ROMANE

Carmen Korn:

Zwischen heute und morgen (Stadte-Saga Bd. 2)

Ein neues Jahrzehnt bricht an fir die Freundesfamilie aus
K6ln, Hamburg und San Remo. Die 1960er-Jahre verspre-
chen Aufbruch, Wohlstand, Lebensfreude. Auch die Kdlner
Galerie von Gerda und Heinrich floriert. Tochter Ursula in
Hamburg erwartet ihr erstes Kind. Sie ist Elisabeth und Kurt,
den lebenslangen Freunden ihrer Eltern, dankbar, dass sie
ihr und Joachim ein Zuhause geben. Doch das Zusammenle-
ben unter einem Dach ist nicht einfach. Wahrend die nachste
Generation nach ihrem Platz sucht im Heute, halt sich Elisa-
beth lieber am Vergangenen fest, und Kurt nutzt immer ofter
die Gelegenheit fiir kleine Fluchten.

Karsten Dusse: Achtsam morden im Hier und Jetzt

Bjorn Diemel will reden: Sowohl Uber die Einschulung seiner
Tochter als auch Uiber das Tantra-Seminar, das er aus Versehen
mit seiner Ex-Frau besucht hat. Leider hat ein Unbekannter
Bjorns Achtsambkeitstrainer, Joschka Breitner, krankenhausreif
gepriigelt - bei dem Versuch, dessen Tagebuch an sich zu brin-
gen. Bjorn entwendet kurzerhand selbst die Aufzeichnungen
seines Therapeuten und macht sich auf die Suche nach dem Ta-
ter. Als er entdeckt, dass Joschka Breitner in den frithen 1980er-
Jahren ein Anhanger Bhagwans war, wird das Tagebuch das
Ticket zu einer Reise in die Kinderstube der Achtsamkeit.

Stephen King: Fairy Tale

Der siebzehnjdhrige Charlie hat kein leichtes Leben. Seine
Mutter starb, als er drei war, und sein Vater ist dem Alkohol
verfallen. Eines Tages offenbart ihm der von allen gemiede-
ne mysteriose Nachbar auf dem Sterbebett ein Geheimnis,
das Charlie schlieBlich auf eine abenteuerliche Reise in eine
andere, fremde Welt fiihrt. Dort treiben machtige Kreaturen
ihr Unwesen. Die unterdriickten Einwohner sehen in Charlie
ihren Retter. Aber dazu muss er erst die Prinzessin, die recht-
mafige Gebieterin des fantastischen Marchenreichs, von ih-
rem grausamen Leiden befreien.

Charlotte Link: Einsame Nacht

Mitten in den einsamen North York Moors fahrt eine junge
Frau allein in ihrem Wagen durch eine kalte Dezembernacht.
Am nachsten Morgen findet man sie ermordet auf, in ihrem
Auto, das fast zugeschneit auf einem Feldweg steht. Es gibt
eine Zeugin, die beobachtet hat, dass ein Mann unterwegs
bei ihr einstieg. Ihr Freund? Ein Fremder? lhr Morder?

Wolf Harlander: Schmelzpunkt

Uber dem ewigen Eis knallt die Sonne. Kantige Gletscher
ragen in den blauen Himmel. Immer wieder stiirzen gigan-
tische Eisriesen ins Meer und lassen das Land erzittern. Die
Arktis schmilzt. Als der junge Inuk Nanoq zahllose verendete
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Tiere im Eis findet, ist er fassungslos. Die deutsche Wissen-
schaftlerin Dr. Hanna Jordan bestatigt: Diese Tiere sind nicht
auf natirliche Weise gestorben. Nanogs Volk ist in grof3ter
Gefahr. Denn es steht eine Katastrophe bevor, die alles bis-
her Befiirchtete Ubertrifft. Auch Nelson Carius und Diana
Winkels vom BND reisen in die Arktis, die schon lange im
Zentrum erbitterter globaler Kdmpfe steht. Die Gier nach
Profit und Macht ruft gefahrliche Gegner auf den Plan, die
vor nichts zurlickschrecken.

Stefanie Gregg: Die Stunde der Nebelkinder

Miinchen, 1947: Helene wachst zwischen den Trimmern
auf, die ihr Zuhause und Spielplatz zugleich sind. Doch dann
kehrt ihr Vater zuriick, und sie fasst einen Beschluss: Von die-
sem Fremden wird sie sich nichts sagen lassen - und fort-
an rebelliert sie. Sie mochte ein unbefangenes, freies Leben
fihren und nicht wie ihre Schwester Anaimmerzu Sicherhei-
ten schaffen. Erst viele Jahre spater, als ihre Mutter erkrankt
und ihrer Tochter von ihrem Leben vor dem Krieg und ihrer
ersten Ehe erzahlt, erkennt Helene, wie sehr auch ihre eigene

Existenz von der Vergangenheit gezeichnet ist ...
E“.ﬂ

Q’AGEsELTERNVEREIN
Kreis Esslingen ev.

285
Py, g DS

Bildung und Betreuung

Tageselternverein
Kreis Esslingen

Neuer Qualikurs startet im Oktober

In der Kindertagespflege werden bis zu finf Tageskinder
gleichzeitig im Alter von 0 bis 14 Jahren betreut. Als Kin-
dertagespflegeperson kénnen Sie selbststandig entweder
im eigenen Haushalt oder in anderen geeigneten Raumen
arbeiten. Sie kénnen auch angestellt im Haushalt der Eltern
als Kinderbetreuer*in tatig werden. Fiir diese anspruchsvolle
Aufgabe ist eine Qualifizierung von 300 Unterrichtseinhei-
ten (UE je 45 Minuten) erforderlich.

Der nachste Qualifizierungskurs startet dieses Jahr im Ok-
tober in Denkendorf. Die Qualifizierung ist in Kurs | (vorbe-
reitende Qualifizierung mit 50 UE) und Kurs Il (praxisbeglei-
tende Qualifizierung mit 250 UE) gegliedert. Padagogische
Fachkrafte (nach § 7 KiTaG) sind bereits nach Kurs | vollum-
fanglich qualifiziert. Die Teilnahme an der gesamten Quali-
fizierung ist auf Wunsch jederzeit moglich. Vor Kursbeginn
und nach Kurs | findet ein Eignungsgesprach mit dem Ta-
geselternverein statt. Bei Interesse an der Qualifizierung
zur Tagespflegeperson melden sich interessierte Personen
moglichst zeitnah bei der fir ihren Wohnort zustandigen
Ansprechpartnerin des Tageselternvereins. Diese finden Sie
auf unserer Homepage unter www.tev-kreis-es.de

Mein Alltag mit Kindern - fiir mich das Schénste!  Foto: TEV e.V.

Volkshochschule Esslingen
AuBenstelle Deizisau

hs*,

V S (N
Kontakt: Adiyanti Sutandyo-Buchholz. Tel. 0711-55021 303,
Mobil. 0163-69 33 512. E-Mail: adiyanti.sutandyo-buchholz@
vhs-esslingen.de (Mo., Mi., Do., 10-15 h). Anmeldung und
mehr Information unter: www.vhs-esslingen.de, info@vhs-
esslingen.de oder 0711-55021 0. Offnungszeiten der vhs-
Infostelle: Mo. — Fr. 9 - 12:30 Uhr. Mo., Mi, Do: 14:30 - 18 Uhr.

E643350 Literatur im Gesprach. Anmeldung ist noch méglich.
Gaby Weil3. Mittwoch, 28.9., 26.10., 30.11.22, 25.1.23, je 19- 21
Uhr. EUR 36,90. Biicherei Deizisau. Die Lektire fiir den ersten
Termin ist der Roman:,Was Nina wusste” von David Grossman.

E561444 Indonesische Kiiche

Widi Strauss. Freitag, 30.9.22, 18 — 22 Uhr. EUR 36,30, Lebens-
mittelkosten EUR 15 in KursgebUihr enthalten. Deizisau, Schu-
le, Mittelbau, 1. OG, Kiiche, Bismarckstr. 9. In der indonesi-
schen Kiiche werden meistens Galgant, Ingwer, Zitronengras,
Kaffirlimettenblatter, Erdnlisse und Kokosmilch verwendet.
Wir versuchen u.a. Asinan (Salat aus Jakarta besteht aus z.B.
Karotten, Gurken, Sojasprossen, evtl. Rettich, Erdnissen),
Sayur Lodeh (Gemiiseeintopf aus verschiedenem Gemdise,
evtl. Tofu, Kokosmilch), Ayam Goreng /Gebratene Hahnchen,
Bakwan (Gemusekichlein) zu kochen. Habt Ihr Lust mitzuma-
chen? Reis wie immer als Beilage (Jasminreis). Bitte mitbrin-
gen: Geschirrtuch, Dose fiir Kostproben, Getrank

E516010 Do-it-yourself-Make Up, Schminke selber her-
stellen - Workshop ab 16 Jahre

Karin Sczendzina. Samstag, 8.10.22, 9 — 12 Uhr. EUR 26,80,
alle Materialien, ca. EUR 15, werden von der Kursleitung
gestellt und sind im Kurs direkt zu bezahlen. Schule Deizi-
sau, Neubau, UG, Technikraum. In diesem Kurs werden nur
milde, hautfreundlichem ungiftige Zutaten eingesetzt, die
keine schadlichen und unschénen Nebenwirkungen haben.
Dadurch wird gewahrleistet, dass mit den selbst produzier-
ten Beautyprodukten die eigene Haut, Augen und Lippen
unbedenklich geschminkt werden kénnen. Am Ende dieses
Workshops fiillen Sie Ihr Beautycase mit Ihren selbst kreier-
ten Schminkutensilien, die da sein werden: Lidschatten und
Eyeliner, Lippenstift und Lipgloss, Tonungscreme, Abdeck-
creme und Rouge. Sie werden sehen wie viel Spal8 es macht
Ihre eigene, typgerechte Farbpalette zusammenzustellen.

E473012 Chinesisch fiir Anfanger (A1) - Ohne Vorkennt-
nisse, ab Lektion 1

Kit Yee Chan. Dienstags, ab 11.10.22, 19.15 - 20.45 Uhr, 10-
mal. EUR 117, inkl. EUR 3 Lehrmaterial. Ab 5 Anmeldungen:
Kleingruppe. Schule, Neubau, 1. OG, Raum 11. Lehrwerk:
wird im Kurs besprochen

E764562 Denim Up, Upcycling rund um die Jeans, Kinder
& Jugendliche ab 10 Jahre, alle Interessent:innen

Karin Sczendzina. Samstag, 15.10.22, 9 - 12 Uhr. EUR 23,90.
Schule Deizisau, Neubau, UG, Technikraum. Wegwerfen war
gestern! Ohne besondere Nahvorkenntnisse schaffst Du
einen Turnbeutel, ein praktisches aufhdangbares Utensilo,
eine Einkaufstasche, Aufbewahrungskisten, ein Kissen oder
vielleicht eine Kiichenschiirze zu nahen. Es gibt so viel M6g-
lichkeiten, einem ausgedienten Bekleidungsteil das ,Beson-
dere Etwas” oder eine vollig neue Bestimmung zu verleihen.
Durch kleben, malen, zeichnen, sticken, bleachen und na-
hen, mit Farben, Applikationen, Stickerei und Drucken erhalt
Dein Jeansteil einen vollig neuen Look. Es soll nicht mehr
zum Anziehen sein, dafiir ein praktisches Accessoire wer-
den? Niveau: Einsteiger/ Anfanger, erste Nahkenntnisse von
Vorteil. Bitte mitbringen: alte Jeansteile (alle Bekleidungs-
teile moglich), soweit vorhanden tbliche Nahutensilien wie
Schere, Stecknadeln, Maband.



